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  ؟هاي زير است مبين پاسخ صحيح پرسشعبارات كدام گزينه  ترتيب به -11
كاشـتند كـه    فتند و در زمـين، همـان محصـولي را مـي    گر در گذشته كشاورزان براساس سنت تصميم ميالف) 

  آنان چيست؟ بهترين استفاده از زمين برايپدرانشان همواره كاشته بودند، امروزه معيار و ملاك 
  ؟شوند ميرو  روبه اي با چه مسئلهدر خصوص اين منابع خيز و آب فراوان دارند  هاي حاصل كشورهايي كه زمينب) 

  ام دسته از نيازهاي انسان است؟پ) نياز به امنيت جزء كد
  ب) پايين بودن سطح دانش فني و ناشناخته بودن منابع، پ) نيازهاي اوليه تر از زمين به استناد اينكه اين منابع به آيندگان تعلق دارد. استفادة كمالف) ) 1
هـاي مختلـف    ليـت مصـارف متعـدد منـابع و روش    سـطح بـالاتري از رفـاه، ب) قاب   فراهم آوردن ميزان توليد و منافع و الف) كسب بيشترين ) 2

  نيازهاي غيرمادي و معنويبرداري، پ)  بهره
ب) پايين بودن سطح دانش فني و ناشناخته بـودن منـابع،   تر از زمين به استناد اينكه اين منابع به آيندگان تعلق دارد.  استفادة كمالف) ) 3

  پ) نيازهاي غيرمادي و معنوي  
هـاي مختلـف    سطح بالاتري از رفـاه، ب) قابليـت مصـارف متعـدد منـابع و روش     و فراهم آوردن زان توليد و منافع و الف) كسب بيشترين مي) 4

  نيازهاي اوليه برداري، پ) بهره
 هاي اسلامي درست است؟ مورد از موارد زير در خصوص اقتصاد و آموزه چند -12

ي مادي پسنديده است. فردي كه بـراي ارتقـاي سـطح زنـدگي خـانواده يـا       الف) از نظر اسلام، تلاش براي رفع فقر و رسيدن به رفاه و توانگر
  كند، شايستة تقدير است. كوشد، همانند كسي كه در راه خدا جهاد مي همنوعانش مي

ارد و بـه  اعتنايي به مسائل دنيوي و اقتصادي د ب) دين اسلام ارتقاي معنوي انسان و خداگونه شدن او را مدنظر قرار داده است و اعتقاد به بي
  بيند. دست آوردن آخرت را در گروي از دست دادن و كنار گذاشتن دنيا مي

  اي دارد و عقل انسان به تنهايي براي موفقيت و رسيدن به هدف كافي است. ج) از نظر اسلام، اقتصاد در زندگي فرد، اهميت ويژه
كند و به ارتباطات و پيوندهاي افراد با يكديگر از جمله  با خدا محدود ميهاي مهم اسلام اين است كه عبادت را صرفاً به رابطة فرد  د) از ويژگي

  زند. روابط اقتصادي رنگ عبادت نمي
ها و تأثير عوامل اقتصـادي بـر    حيات جمعي انساناجتماع و هاي توجه اسلام به اقتصاد، اهميت روزافزون مسائل اقتصادي در  هـ) يكي از علت

  اده و جامعه ـ اعم از اجتماعي، سياسي و فرهنگي ـ است.هاي زندگي فرد، خانو همة جنبه
  ترين ابزارها در اين مسير توجه كند. هاي الهي به مثابة يكي از مهم و) جامعة اسلامي براي حفظ هويت و استقلال سياسي و فرهنگي خود، بايد به آموزه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 است؟  نادرستم اقتصاد هاي زير، در رابطه با تعريف عليك از گزينه كدام -13

 كند. ها، رفتارهاي فردي و جمعي انسان را مديريت مي) علم اقتصاد با ارائة بهترين انتخاب1
هاي انسان تأثير دارد، علم اقتصـاد خـود را    در انتخاب …ها و  ها، توزيع برابر يا نابرابر فرصت ها، توانايي جا كه تغيير در اطلاعات، انگيزه ) از آن2

 داند. لعة اين موارد نيز موظف ميبه مطا
اسـتفادة متعـدد دارنـد ـ و      مـوارد هاي بشر را به صورت رابطة بين منابع و عوامل توليـد نامحـدود ـ كـه      علمي است كه انتخاب ،) علم اقتصاد3

 كند. نيازهاي مادي محدود او مطالعه مي
  كند. ي اقتصادي خويش مطالعه ميگيري انسان در زندگ) علم اقتصاد دربارة چگونگي انتخاب و تصميم4

شـود در   اشتباهاً سودي را كه وارد اظهارنامه نميمالياتي به سازمان ماليات كشور،  ةحسابدار يك شركت هنگام تكميل و تسليم فرم اظهارنام -14
اگـر ايـن بنگـاه     .دارد ميليون تومان اخـتلاف  54شد،  بايست در اظهارنامه درج مي كه اين سود با سود صحيحي كه مي آن درج كرده است

 (مستقيم و غيرمستقيم) هاي توليد مجموع هزينهچنين  همو  باشد هزار تومان توليد كرده و فروخته 286هريك به ارزش كالا  700 ساليانه
  :ترتيب به ؛ در اين صورتميليون تومان باشد 120 با برابر
  ؟براي اين توليدكننده چند ميليون تومان است ،ساليانهمستقيم  هاي ههزينميزان الف) 

  ؟توليدكننده در طي يك سال چند تومان استب) سود حسابداري اين 
  ج) نام سودي كه حسابدار در تكميل فرم اظهارنامة مالياتي درج كرده كدام است؟

,، ب) 54الف) ) 1 ,80 200 ,، ب) 66الف) ) 2    ، ج) سود حسابداري000 ,134 200   ، ج) سود حسابداري000
,، ب) 66الف) ) 3 ,134 200 ,، ب) 54الف) ) 4  ، ج) سود ويژه000 ,80 200   ، ج) سود ويژه000

  ؟كند درستي تكميل مي هاي زير است و جاي خالي را به عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش ترتيب به -15
  »…«انسان  ،ر حيازتدالف) 

  ب) عبارت كدام گزينه از موارد مورد توجه در صنعت است؟
  ج) پرورش ماهي مثالي براي كدام نوع توليد است؟

  كند بدون اينكه كاري روي آن انجام دهد. ب) تركيب و تبديل مواد حيازت شده، ج) صنعت الف) محصول آمادة طبيعت را مستقيماً برداشت مي) 1
كند بدون اينكه كاري روي آن انجـام دهـد. ب) ايجـاد ارزش مصـرفي يـا مبـادلاتي در        آمادة طبيعت را مستقيماً برداشت مي الف) محصول) 2

  محصولات، ج) احيا
رسـاند. ب) تركيـب و تبـديل     با كـار خـود منـابع طبيعـي را بـه توليـد مـي        چنين هم الف) با در اختيار داشتن منابع و محصولات طبيعي و) 3

  دست آمده از احياي منابع طبيعي، ج) احيا محصولات به
  رساند. ب) استفاده از ابزار، ج) صنعت با كار خود منابع طبيعي را به توليد ميچنين  همالف) با در اختيار داشتن منابع و محصولات طبيعي و ) 4

  تصادآشنايي با اق اقتصاد
 (اقتصاد چيست؟، توليد)

  30تا  7هاي  صفحه
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  ؟كند تي تكميل ميدرس هاي زير است و جاهاي خالي را به عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش ترتيب به - 16

  شوند. تقسيم مي» …«و » …«به دو دستة عمدة » …«توليدكنندگان و مؤسسات اقتصادي براساس الف) 
  يك از عوامل توليد است؟ در ارتباط با كدام» گيرد. برداري قرار مي هاي صيادي، دريا مورد بهره هاي كشاورزي، زمين و در فعاليت در فعاليت«ب) عبارت 

  كند؟ سرمايه مستقيماً در توليد نقش ندارد و با تبديل به عوامل توليد ديگر به توليد كمك ميج) كدام نوع 
  رود و چرا؟ شمار مي يك از عوامل توليد به عنوان برترين عامل توليد به د) كدام

  هـ) در هر كسب و كاري، كدام عبارت بيانگر ميزان كارآفريني است؟
عهـده   ـ غيرانتفاعي، ب) زمين، ج) مالي، د) عوامل انساني ـ زيرا وظيفة تركيب ساير عوامل توليـد را نيـز بـر    هاي خود ـ انتفاعي    انگيزهالف) ) 1

  دارد. هـ) نوآوري ضرب در خطرپذيري
عهـده   ز برهاي خود ـ انتفاعي ـ غيرانتفاعي، ب) زمين، ج) فيزيكي، د) عوامل انساني ـ زيرا وظيفة تركيب ساير عوامل توليد را ني    انگيزهالف) ) 2

  دارد. هـ) نوآوري تقسيم بر خطرپذيري
 ب) سرمايه، ج) مالي، د) سرمايه ـ زيرا تا سرمايه در اختيار انسان نباشـد، منـابع بيكـران و بـا     نحوة مديريت خود ـ دولتي ـ غيردولتي،   الف) ) 3

  كند. هـ) نوآوري ضرب در خطرپذيري ارزش طبيعت امكان استفاده پيدا نمي
 مديريت خود ـ دولتي ـ غيردولتي، ب) سرمايه، ج) فيزيكي، د) سرمايه ـ زيرا تا سرمايه در اختيار انسان نباشد، منابع بيكران و بـا    نحوة الف) ) 4

  تقسيم بر خطرپذيري كند. هـ) نوآوري ارزش طبيعت امكان استفاده پيدا نمي
دسـتگاه   2400نفر كارمند و توليد سـاليانة   30ك بنگاه اقتصادي با ساليانة يعملكرد اقتصادي با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير،  -17

5هريك به ارزش  600 000,   ريال، كدام است؟ ,
58 معادلبهاي ماهيانة كارگاه توليدياجاره  1 000 000,   ريال ,
3 انة هر فرد كارمند اداري و توليدي معادليحقوق متوسط ماه  2 200 000,   ريال ,
450 مورد نياز ساليانه به ارزشةخريد مواد اولي  3 000 000,   ريال ,

1  توليدي معادل آلات هزينة استهلاك ساليانة ماشين  4
 خريداري شده ةارزش مواد اولي 5

1 (11 520 000 000, , 11) 2  اريريال سود حسابد , 052 000 000, ,   ريال سود حسابداري ,
3 (11 520 000 000, , 11) 4  ريال ضرر يا زيان , 052 000 000, ,   ريال ضرر يا زيان ,

ير، فرد كدام طرح را هاي اقتصادي مطابق جدول ز گذاري در اختيار دارد. با توجه به سودآوري طرح ميليون ريال براي سرمايه 200فردي مبلغ  -18
  انتخاب خواهد كرد و هزينة فرصت اين انتخاب براي وي چند ميليون ريال خواهد بود؟

 Eطرح  Dطرح  Cطرح  Bطرح  Aطرح   نام طرح اقتصادي

  درصد 17  درصد 25  درصد 15  درصد 20  درصد 10  نرخ سودآوري

  ميليون ريال D ،40) طرح 2    ميليون ريال A ،40) طرح 1
  ميليون ريال A ،50) طرح 4    ميليون ريال D ،50) طرح 3

 ، در كدام گزينه درست آمده است؟نوع كالاهاي زير ترتيب به -19

 »تابلو فرش نفيس، كولر منزل، مشاورة حقوقي، نان، لباس«

  اي، خدمات، كالاي ضروري، كالاي ضروري ) كالاي تجملي، كالاي سرمايه1
  ) كالاي لوكس، كالاي بادوام، خدمات، كالاي ضروري، كالاي ضروري2
  كالاي لوكس، كالاي ضروري، خدمات، كالاي مصرفي، كالاي بادوام )3
  اي، كالاي مصرفي، كالاي تجملي، كالاي ضروري، كالاي لوكس ) كالاي سرمايه4

  هاي توليد صحيح است؟ چند مورد از موارد زير در خصوص سازمان توليد و هزينه -20
  است. هاي توليد هستند كه در آن مالكيت كسب و كار توليدي متعلق به يك نفر اناي از سازم هاي تعاوني و سهامي نمونه ها، شركت الف) سازمان

  گيرند. هاي توليد برعهدة صاحب توليد است و ساير عوامل توليد، دستمزد يا اجاره مي ب) در سازمان توليد مشاركتي، تمام منافع، خطر (ريسك) و هزينه
  همانند صاحب سرماية فيزيكي اجاره بگيرد و در سود و زيان شريك نشود.تواند  ج) در اقتصاد اسلامي صاحب سرماية مالي مي

  شود. هاي مستقيم توليد ناميده مي د، تحت عنوان هزينهنپرداز ها مي عوامل توليد به صاحبان آن ةهايي كه توليدكنندگان براي خريد يا اجار د) پول
  رسد.  كاران) مي كار (يا صاحب صاحبهـ) در پايان توليد، همة محصول و سود و زيان هرچه باشد به 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  ؟نداردوزن انتخاب شده در كدام بيت با محتواي آن هماهنگي  -21

  شود / داني طريق چيست تحمل ز خوي دوست ) صبرم ز روي دوست ميسر نمي1

  ) آه كه جست آتشي خانة دل درگرفت / دود گرفت آسمان آتش من يافت باد2

  ماه بيفتد به زير گر تو برآيي به بام) سرو درآيد ز پاي گر تو بجنبي ز جاي / 3

  هاست هر دم / كه دو چشم از پيالش خوش و پر خمار بادا ) به دو چشم من ز چشمش چه پيام4

  وجود دارد؟» آرايي واج«و » تكرار«هاي  در كدام گزينه، آرايه -22

  بر عالمي / كه زالي نينديشد از رستمي هگسترد  ) چنان سايه1

  دم فريب چشم جادويت كند هر يم جعد گيسويت / خرابم ميدارد نس ) مدامم مست مي2

  گوار چيست  ارم / جز طرف جويبار و مي خوشة ) معني آب زندگي و روض3

  دهد جا مجال باد وزانم نمي ) زلفش كشيد باد صبا، چرخ سفله بين / كان4

 آرايي يك صامت كاملاً مشهود است. ، واج…گزينة  جز بهها  در همة گزينه -23

 او راست خم كرد و چپ كرد راست / خروش از خم چرخ چاچي بخاست) بر 1

  ) شجاع غضنفر وصي نبي / نهنگ يم قدرت حق علي2

  ) شور شراب عشق تو آن نفسم رود ز سر / كاين سر پرهوس شود خاك درِ سراي تو3

  فزاي روي جانان ) به زير پردة هر ذره پنهان / جمال جان4

 ؟شود نمير يافت كدام ويژگي سبكي در ابيات زي -24

  بند يكي است / به جانبي متعلق شد از هزار برست غلام دولت آنم كه پاي«

  مطيع امر توام گر دلم بخواهي سوخت / اسير حكم توام گر تنم بخواهي خست

  نماز شام قيامت به هوش باز آيد / كسي كه خورده بود مي ز بامداد الست

  »اشران ز مي و عارفان ز ساقي مستنگاه من به تو و ديگران به خود مشغول / مع

  ) كاربرد تضاد و تلميح2    ) حذف فعل1

  همراه با مفعول» سوختن«) استفاده از فعل 4  ) اشاره به تأثير قضا و قدر در زندگي انسان3

 ؟وزن و آهنگ كدام بيت براي بيان حماسي شايسته است -25

1بوده است ينيو نگ از من و تو تاج شيبوده است / پ ينيه كه در خاك زم) هـر ذر  

  پيــامي فـرستـاد نزديك شاه / كـه اي تـاج تـو برتـر از چـرخ مـاه) 2

 او يلوا ـريبه ز خرام يصدق/  سرمست مـ ديمر يست او) چون تاج عشق بر سر ت3

  كشان ر گردنستاج  ي/ تـا شو نـشان ـنيا يشو بـرا ـشيخـاك پـا )4

  فصل يكم  )1علوم و فنون ادبي (
  35تا  10هاي  صفحه
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 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة شعر زير  - 26

  اي كه اطفال به گهواره درون از ستمت / سور ناديده بجويند همي ماتم را«
  آدم را قفسي شد ز تو عالم به همه عالميان / اينت زحمت ز وجود تو بني

  »تر نبود عالم را وه كه تا روز قيامت پي آلايش ملك / طاهري از تو نجس
  ) كاربرد تشبيه و تناقض2    ) بيان انتقاد سياسي1
  ) استفاده از فعل مضارع التزامي در شعر4    دو جمله در بيت پاياني ) كاربرد3

 است؟ نادرستبا توجه به سبك متن زير، كدام گزينه  -27

انـد. گفـت: بـر ظـاهرش عيـب       ها گفته يكي از بزرگان گفت پارسايي را: چه گويي در حقّ فلان عابد كه ديگران در حقّ وي به طعنه سخن«
  دانم.  بينم و در باطنش غيب نمي نمي

  مرد انگار  هركه را جامه پارسا بيني / پارسا دان و نيك
  »ور نداني كه در نهانش چيست / محتسب را درون خانه چه كار

  استفاده شده است.» به«در معني » را«) در جملة اول، 2  هايي چون تضاد و سجع و جناس ) استفاده از آرايه1
  ) متن زباني ساده دارد و حذف فعل در نثر آن وجود ندارد.4  كند. كيد مي) متن بر عدم دخالت در امور شخصي ديگران تأ3

 آمده است؟ نادرستنكات زباني و ادبي حكايت زير در كدام گزينه  -28

الجملـه نمانـد از سـاير معاصـي      كران از تركة عمان به دست افتاد. فسق و فجور آغاز كرد، مبذرّي پيشه گرفت. في اي را نعمت بي پارسازاده«
ي كه نكرد و مسكري كه نخورد. باري به نصيحتش گفتم: اي فرزند، دخل آب روان است و عيش آسياي گردان؛ يعني خرج فراوان كردن منكر

  مسلم كسي را باشد كه دخل معين دارد. 
  گويند ملّاحان سرودي تر كن / كه مي چو دخلت نيست، خرج آهسته

  »رودي ، خشكاگر باران به كوهستان نبارد / به سالي دجله گردد
  هايي چون تشبيه و تضاد و تلميح ) استفاده از آرايه2    ) استفادة فراوان از واژگان عربي 1
  ) ايجاز4    ) حذف يك فعل3

 قلمرو فكري و پيام نهايي كدام گزينه در مقابل آن درست آمده است؟ -29

مگر آن كس كه چون ديگري در سخن باشد، همچنـان  گفت: هرگز كسي به جهل خويش اقرار نكرده است،  ) يكي را از حكما شنيدم كه مي1
  ناتمام گفته، سخن آغاز كند. (نكوهش پرحرفي)

  كردند. سر برآورد و گفت: من آنم كه من دانم. (تأكيد بر سكوت) ) يكي را از بزرگان به محفلي اندر همي ستودند و در اوصاف جميلش مبالغه مي2
دلي شنيد و گفت: اگر نيم نـاني بخـوردي و    بخوردي و تا سحر ختمي در نماز بكردي. صاحب ) عابدي را حكايت كنند كه شبي ده من طعام3

  روي) تر بودي. (تأكيد بر ميانه بخفتي بسيار ازين فاضل
 ) يكي از صاحبدلان زورآزمايي را ديد به هم برآمده و كف بر دماغ انداخته. گفت: اين را چه حالت است؟ گفتند: فـلان دشـنام دادش. گفـت:   4

  آرد؟ (تأكيد بر قوي كردن جسم در كنار اخلاق نيكو) دارد و طاقت سخني نمي اين فرومايه هزار من سنگ برمي
 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -30

  ) بود خانة دل حريم خداي / مكن جز خدا را در آن خانه جاي1
  دي) تو در حق بند دل تا رسته گردي / چو دل در خلق بندي، خسته گر2
  ) جاي خدا به دل بود اين خود معين است / آن سينه را بجو كه در آن هست جاي دل3
  ) دل چه باشد مطلع انوار حق / دل چه باشد منبع اسرار حق4
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   )1( شناسيجامعه
  

  

 در ارتباط با پيامدهاي كنش، كدام گزينه درست است؟ -31

  .) همة پيامدهاي كنش انسان، كم و بيش به ارادة افراد انساني بستگي دارند1
  دهند. هاي خود را همواره با توجه به پيامدهاي ارادي آن انجام مي ) افراد، كنش2
  ها را اراده كند. ) پيامدهاي غيرارادي، كنش نيستند كه لازم باشد كنشگري آن3
  شود. ) پيامدهاي ارادي كنش انسان، قطعي است؛ يعني حتماً انجام مي4

 مربوط است؟به كدام قسمت از نمودار  ترتيببههر عبارت  -32

  اخراج از محل كار به دليل سيگار كشيدن -
  كنترل خشم -
  امكان شركت در مسابقات المپيك به دليل موفقيت در مسابقات انتخابي -
  رعايت حيا -
  خشنودي و تقرب به خداوند به دليل نماز اول وقت -
  ) ج ـ ج ـ الف ـ ب ـ ب1
  الف ـ ب ـ ج ـ الف ) ب ـ2
  ) الف ـ الف ـ ج ـ ب ـ ب3
  ) الف ـ ج ـ الف ـ ج ـ ب4

 و در رابطه با كنش اجتماعي درست است؟ نادرستهاي اجتماعي  كدام گزينه در رابطه با پديده -33

در كـنش   –اسـت.  تـرين پديـدة اجتمـاعي     هاي اجتماعي، آثار و پيامدهاي كنش اجتماعي هستند، بنابراين كنش اجتماعي، كـلان  ) پديده1
  ها است.و اعمال آن ها اجتماعي، آگاهي و ارادة كنشگر ناظر به ديگران، ويژگي

آهنگ گوش دادن در مترو، بدون توجـه   –) هنجار اجتماعي، شيوة انجام كنش اجتماعي است كه مورد قبول افراد جامعه قرار گرفته است. 2
  به ساير مسافرين، نوعي كنش اجتماعي است.

در كـنش اجتمـاعي، آگـاهي و ارادة     –اجتماعي، شيوة انجام كنش اجتماعي است كه مورد قبول افراد جامعـه قـرار گرفتـه اسـت.     ) هنجار 3
  ها است.و اعمال آن ها كنشگر ناظر به ديگران، ويژگي

آهنـگ گـوش    –تماعي است. ترين پديدة اج هاي اجتماعي، آثار و پيامدهاي كنش اجتماعي هستند، بنابراين كنش اجتماعي، كلان ) پديده4
  دادن در مترو، بدون توجه به ساير مسافرين، نوعي كنش اجتماعي است

  ، چه نوع كنشي هستند؟»سلام كردن«و » راه رفتن«، »تفكر«هريك از موارد  ترتيب به -34
  ) كنش فردي ـ كنش بيروني ـ كنش اجتماعي1
  ) كنش دروني ـ كنش دروني ـ كنش فردي2
  ) كنش دروني ـ كنش بيروني ـ كنش فردي 3
 كنش دروني ـ كنش اجتماعي ) كنش فردي ـ4

 يك از پيوستارهاي زير در رابطه با كنش اجتماعي، درست است؟كدام -35

  هاي اجتماعي محقق نشدن ارزش ←پديد نيامدن هنجارها  ←) فقدان كنش اجتماعي 1
 پديد نيامدن هنجارها ←عي هاي اجتما محقق نشدن ارزش ←) فقدان كنش اجتماعي 2

  شكل نگرفتن كنش اجتماعي ←پديد نيامدن هنجارها  ←هاي اجتماعي  ) محقق نشدن ارزش3
  هاي اجتماعي محقق نشدن ارزش ←شكل نگرفتن كنش اجتماعي ←) پديد نيامدن هنجارها 4

  كنش
  پيامدهاي كنش

  طبيعي  ارادي
  ب  الف  ج

  جهان اجتماعي
هاي اجتماعي، جهان اجتماعي) هاي ما، پديده (كنش 

  22تا  1هاي  صفحه
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 ؟، هريك از موارد زير با كدام عبارات، ارتباط دارندترتيب به - 36

  علق به جهان اجتماعيهاي مت تشخيص پديده -
  گسترش جهان اجتماعي -
  ها حاصل كنش اجتماعي انسان -
  احترام به قانون -هاي اعتباري توسط انسان  ايجاد پديده -ها با زندگي انسان  ) ارتباط پديده1
  هاي تكويني به جهان اجتماعي ـ خانواده ) نياز به معيار و قاعدة خاص ـ ورود پديده2
  هاي مقاوم در برابر زلزله ها ـ خانه بندي پديده قاعدة خاص ـ دسته) نياز به معيار و 3
  ها ـ آلودگي طبيعت و محيط زيست بندي پديده ها با زندگي انسان ـ دسته ) ارتباط پديده4

 شود؟ چه عاملي موجب دگرگوني يا فرو ريختن يك جهان اجتماعي مي -37

  ها شكل بگيرد. اعتبار انسان) هرگاه چينش و نظم عناصر جهان اجتماعي با قرارداد و 1
  توجهي شود. ) هنگامي كه به نقش و جايگاه كنشگران در يك جهان اجتماعي بي2
  ) هرگاه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند يا آن را به نسل بعد انتقال دهد.3
  ) هرگاه آگاهي افراد از جهان اجتماعي از نوع آگاهي فردي و خصوصي باشد.4

  به كدام مفهوم اشاره دارد؟ ترتيببهت زير هر يك از عبارا -38
  رود. هاي بزرگ به كار مي براي اشاره به مجموعه -
  ويژگي مهم جهان اجتماعي -
  هاهاي اجتماعي بر افراد و كنش آنتأثير پديده -
  سازي) جهان اجتماعي ـ ارتباط اعضا با يكديگر ـ دروني1
  سازيروني) جهان اجتماعي ـ همكاري اعضا با يكديگر ـ ب2
  سازي) جهان ـ نظم ـ دروني3
 سازي) جهان ـ نظم ـ بروني4

  از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد. ترتيببههاي زير را  گزاره -39
  .به خود كنشگر وابسته است ي،اراد يامدهاياز پ يبرخ -
  آيند. ها، بدون آگاهي به وجود ميبرخي كنش -
 هـا آن بـه  نسـبت  جامعه يك افراد و پذيرش هستند و توجه مورد اند كهخواستني و هاي مطلوبهپديد از دسته هاي اجتماعي، آنارزش -

  دارند. تمايل و گرايش
  ص غ ـ ) غ ـ2    ص غ ـ ) ص ـ1
  غ ص ـ ) ص ـ4    غ ص ـ ) غ ـ3

 است؟ نادرستها كدام موارد دربارة جهان اجتماعي و نظم آن، درست و دربارة پرسش از چرايي انجام كنش ترتيببه -40

  دار بودن كنش، اشاره دارد.ها ـ به هدف) تكويني و وابسته به آگاهي و ارادة انسان1
  ها ـ به آگاهانه بودن كنش، اشاره دارد.) اعتباري و وابسته به آگاهي و ارادة انسان2
  ها ـ به ارادي بودن كنش، اشاره دارد.) تكويني و مستقل از آگاهي و ارادة انسان3
  ها ـ به معنادار بودن كنش، اشاره دارد.وابسته به آگاهي و ارادة انسان ) اعتباري و4
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   منطق
  

 كدام عبارت دربارة علم منطق صحيح است؟ -41

هاي جلوگيري از مغالطـات   ) منطق علمي است كه از طريق تنظيم و ابداع قوانين حاكم بر ذهن، روش1
  بخشد. كند و به انديشيدن سرعت و دقت مي را بيان مي

  دهد. كند و براي درست انديشيدن در اختيار ما قرار مي علمي است كه قوانين اكتسابي حاكم بر ذهن را شناسايي مي ،) منطق2
  تواند ذهن را از خطاي در انديشه مصون بدارد. ) منطق يك علم نظري است كه دانستن آن مي3
  ها در پي جلوگيري از خطا در انديشه است.بندي آن  علمي است كه از طريق بررسي انواع خطاهاي ذهن و دسته ،) منطق4

  ؟به چه صورت هستندترتيب  ، بهمفاهيم بيان شده از نظر جزئي يا كلي بودن -42
  »شمسي ةمنظوم -ستاره  ناي -ستاره «
  جزئي  ـ كلي ـ كلي ) 2    كلي ـ كلي ـ كلي  )1
 جزئيـ  جزئيـ  كلي) 4    كليـ جزئي ـ كلي ) 3

 است؟ در كدام گزينه هر دو عبارت تصديق -43

  هاي شهري ) زندگي نور سفيدي ست ـ رفت و آمد اتوبوس1
  فشان خواهد شد زاده ـ نفس باد صبا مشك ) عاقبت گرگ2
  دانم ها است ـ فقط من مي اي از قدم ) موفقيت مجموعه3
  ) گاه روشن، گاه تاريك ـ سبزترين نگاه بهاريت4

 … هاي مجهول و در پاسخ به جملاتي كه بارصورهاي معلوم به شناخت تصواز ت … پذيرد به كمك پايان مي … در پاسخ به جملاتي كه با -44
  .يابيم هاي مجهول دست مي هاي معلوم به كشف تصديق از تصديق … شود به كمك آغاز مي

   معنا  ـ چيست ـ لفظ ـچرا ) 2  استدلال  ـ چراـ تعريف  ـ چيست) 1
  مصداق ـچيست  ـ مفهوم ـ چرا )4  قياس استثنايي ـ چرا ـ قياس اقتراني ـ چيست) 3

 تر از مفهوم ديگر است؟ يك از اقسام نسب اربع، يك مفهوم از هر جهت خاص در كدام -45

  وجه ) عموم و خصوص من4  ) عموم و خصوص مطلق3  ) تباين2  ) تساوي1
در چه معنايي به كار  ترتيب به» حساب«واژه » حسابش هميشه خالي است.«، »آدم حسابي است«، »رسم به حسابش مي«عبارات  بهبا توجه  - 46

 رفته است؟

  ) التزام ـ التزام ـ التزام2    ) مطابقه ـ التزام ـ التزام1
  ) مطابقه ـ تضمن ـ التزام4    ) التزام ـ مطابقه ـ التزام3

 شود؟ كدام نوع مغالطه در متن زير يافت مي -47

  »تشريح كرد. او از نبوغ هنري بالايي برخوردار بود. آنژ را بررسي و براي حضار موزه  تر آثار هنري ميكل كارشناس با دقت هرچه تمام«
  ) توسل به معناي ظاهري4  رجع ضميرم) ابهام در 3  ) اشتراك لفظ2  ) نگارش كلمات1

 ساز بروز مغالطة نگارشي كلمات شود؟ تواند زمينه كدام جمله مي -48

  »آخر هفته يه سر بهمون بزن!«) عمو گفت 2  ) او گفت كه اين كتاب من است.1
  ) رسالة نوشته شده توسط ايمانوئل كانت نقد شد.4  نشوي رسوا همرنگ جماعت شو! ) خواهي3

 توانند مطرح شوند؟ در ارتباط با كدام نوع مغالطه مي ترتيب بهيك از موارد زير  هر -49

  او در كنار ظروف نشسته بود. -
  .ارشتوان يك مثلث با دو خط كشيد و يك مثلث كشيد با دو خط در كن او ادعا كرد كه مي -
  ) شيوة نگارش كلمات ـ اشتراك لفظ2  ـ اشتراك لفظ رجع ضميرم) ابهام در 1
  ) شيوة نگارش كلمات ـ توسل به معناي ظاهري4  ـ توسل به معناي ظاهري رجع ضميرم) ابهام در 3

 است. …در ميان است كه خود آن وصف نوعي  …پردازيم پاي چند  وقتي به وصف يك مفهوم مي -50

  ) تصور ـ تصديق2    ) تصور ـ تصور1
  ) تصديق ـ تصديق4    ) تصديق ـ تصور3

  منطق و مباحث آن
 (منطق، ترازوي انديشه)

  ميان ذهن، زبان و خارجروابط 
  )، مفهوم و مصداق(لفظ و معنا
  26تا  1هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 
  

 كدام گزاره، ارزش درست دارد؟ -51

)n) عدد 1 )1  .همواره عددي مثبت است(n N)   2ترين عدد صحيح منفي، عدد  ) كوچك1 باشد. مي  
  باشد. ، داراي پنج عضو مي18هاي طبيعي عدد  عليه ) مجموعة مقسوم4  .است زيرمجموعة اعداد گويا ،اعداد صحيحمجموعة ) 3

1گزاره،  6گذاري مربوط به  ارزش هاي حالتاگر تعداد  - 52
 م است؟كدا nگزاره باشد، مقدار  nگذاري مربوط به  ارزش هاي حالتتعداد  4

1 (4  2 (5  3 (7  4 (8  
p)اگر  -53 q) T  هاي زير همواره ارزش درست دارند؟ باشد، چند تا از گزاره 

pالف)  q    (بp q    (پq p   (ت(p q)  
1 (1  2 (2  3 (3  4( 4  

q)اي نادرست باشد، گزارة  گزاره pاگر  -54 r) (r p)   در چه حالتي درست است؟ 

  نادرست باشد. qدرست و  r) 2  ) گزارة داده شده همواره نادرست است.1
3 (r  نادرست وq .4    درست باشد (r  وq .هر دو درست باشند  

pاگر گزارة  -55 q  ،كدام گزاره همواره درست است؟ارزش نادرست باشد 

1 ((p q) p      2 ((p q) q   
3 ((p q) q     4 ((q p) q   

p)هاي زير، ستون گزارة  در جدول ارزش گزاره - 56 q) q  كدام است؟ 

1 (

ن

د

د

د

   2 (

ن

ن

د

د

  

3 (

ن

ن

ن

د

  4 (

د

د

د

د

  

 است؟ نادرستهاي زير  يارز يك از هم كدام -57

1 ((p q) p q         2 (p (q r) (p q) (p r)       
3 ((p q) (p q) p       4 (p ( p q) q    

 ؟اند كدام ترتيب به» زوج است. bعدد طبيعي «و » ول است.ا aعدد طبيعي «هاي  نقيض گزاره -58

  فرد است. bاول نيست ـ عدد طبيعي  aعدد طبيعي ) 2  فرد است. bمركب است ـ عدد طبيعي  aعدد طبيعي ) 1
  ست.ني زوج bست ـ عدد طبيعي مركب ني aعدد طبيعي ) 4  زوج است. bمركب است ـ عدد طبيعي  aعدد طبيعي  )3

 است؟ نادرستكدام گزاره همواره  -59

  چهار ضلع و چهار زاوية برابر داشته باشد. ،چهار ضلعي مربع است اگر و تنها اگر آن چهار ضلعي ) يك1
1) اگر 2   عددي گوياست و برعكس. 2عددي گويا باشد، آنگاه  2
  ) اگر مجموع دو عدد زوج باشد، آنگاه دو عدد زوج هستند و برعكس.3
  مركب باشد. 2فرد است اگر و تنها اگر عدد  2) عدد 4

rهاي  دلخواه باشد، ارزش گزاره rاي نادرست و  گزاره qاي درست،  گزاره pاگر  - 60 (p q)   و(p q) r  از راست به  ترتيب به
 كدام است؟ چپ

  ) نادرست ـ نادرست4  ) نادرست ـ درست3  ) درست ـ نادرست2  ) درست ـ درست1

آشنايي با منطق و استدلال رياضي)2رياضي و آمار (
 ها) ها و تركيب گزاره (گزاره

  11تا  1ي ها صفحه
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انگر مغول، دوستداران فرهنگ و اخلاق به چه چيزي پناه بردند تا به آرامش برسند و چه ربا حملة وي - 61
  عاملي باعث از رواج افتادن زبان عربي شد؟

  ) تصوف ـ پايان يافتن خلافت2  ها ) ادبيات ـ از بين رفتن مدارس و كتابخانه1
 هاي فرهنگي به عراق عجم ) تصوف ـ انتقال كانون4  بين رفتن ارزش و اعتبار اديبان و دانشمندان عرب ) ادبيات ـ از3

  است؟ نادرستتوضيح كدام كتاب  - 62
  شود. نامه: سير و سلوك عارفانه در آن در قالب نظم و نثر بيان مي ) عشاق1
  وضوعات اين كتاب است.گشا: شرح ظهور چنگيز مغول و تاريخ خوارزمشاهيان از م ) تاريخ جهان2
  ) تاريخ وصاف: از آثار منثور دشوار و پيچيده در قرن هفتم3
 اي به نثر از عبيد زاكاني ) اخلاق الاشراف: رساله4

  يمين درست است؟ يك از توضيحات دربارة ابن كدام - 63
  را در قالب طنز به تصوير كشيد.تافت و تزوير و رياكاري حاكمان  ) شاعري كه ناملايمات اوضاع آشفتة روزگار خود را برنمي1
  ) قدرت شاعري خود را در قطعات اخلاقي، آشكار كرده است.2
  به كمال رسانيد. را ) او با تلفيق عشق و عرفان، غزل فارسي3
 دهندة استادي او در شاعري است. ) چند مثنوي به پيروي از پنج گنج نظامي سروده كه نشان4

  آن كريم و شاهنامه را به خط خوش نگاشتند و با تصاويري زيبا آراستند؟ت چه كسي قرمهنرمندان در زمان حكو - 64
  ) بايسنقر ميرزا4  ) اميرعليشير نوايي3  ) تيمور2  ) شاهرخ1

  انجام شده است.  نادرست … جز به ها مصراع ةهاي آوايي در هم ها و جداسازي پايه خوانش مصراع - 65
  ور دا من آ/  پا ي گو در/  ري ن با شد/  تو سق م عش :) عشق و مستوري نباشد پاي گو در دامن آور1
  شد هوا ن/  عا شق و دي/  سر هرا ن/  با ز ب پي) باز به پيرانه سر عاشق و ديوانه شد: 2
  گ وا ر كو/  با ده خش/  و زد ر مي /  با د ب هاخوشگوار كو:  ةوزد باد ) باد بهار مي3
 كا ر خيش/  ندهي ب ك /  لا ءلط ف ) لطف الهي بكند كار خويش: 4

  ؟ساير ابيات متفاوت است باهاي آوايي  كدام بيت از نظر تعداد پايه - 66
  داري / تو سرّ خزاني تو جان بهاري سوزي گهي پرده گهي پرده) 1
  به چشمش درآمد / زمين در نگنجد از آن آسمانيچو آن مه برآمد ) 2
  است ببستي چشم يعني وقت خواب است / نه خوابت آن حريفان را جواب) 3
 قراري / تو را كي گذارد كه سر را بخاري رد سر از بيچو عشقش برآ) 4

  ؟نيستهاي آوايي با بيت زير برابر  از نظر تعداد پايهكدام گزينه  - 67
  »دست بيچاره چون به جان نرسد / چاره جز پيرهن دريدن نيست«
  توان يافت / قدم در نه گرت هست استطاعت به طاعت قرب ايزد مي) 1
  دور از تو / دم به دم از غم تو زارترم ترمب لحظه لحظه) 2
  ميان مجلس ما صورتي همي تابد / كه آفتاب شد از شرم او نهان امشب) 3
  بيني صواب خطا كشتن چه مي روي خوب از من متاب / بي ماهرويا) 4

  …بيت  جز بهموجود است » اركان تشبيه«ها تمام  در همة بيت - 68
  م اگر / تا به سينه چو قلم باز شكافند سرمرآ ) ني مپندار كه حرفي به زبان1
  ) خورشيد زير ساية زلف چو شام اوست / طوبي غلام قد صنوبر خرام اوست2
  ) دهان به شكوة خونين چو لاله باز مكن / كه مرهم است خموشي زبان سوخته را3
 خورم و خاموشم ) من كه از آتش دل چون خم مي در جوشم / مهر بر لب زده خون مي4

  است؟ متفاوتنوع تشبيه كدام بيت  - 69
  كرد كردم / خدنگ آه من از آسمان گذر مي ) كمان ابروي آن مه چو ياد مي1
  ) آيينة سكندر جام مي است بنگر / تا بر تو عرضه دارد احوال ملك دارا2
  سان برق لامع / يكي گريان مثال ابر بهمن ) يكي خندان به3
 / از سلسلة سنبل شوريده درآويز ) آن دل كه به يك تير نظر صيد گرفتي4

  … جز به استها با بيت زير يكسان  در همة گزينه» تشبيه«تعداد آراية  -70
  »ام / بسيار جهد كردم و كنعان نيافتم در مصر انتظار چو يوسف بمانده«
  ) مرا كه چشم ارادت به روي و موي تو باشد / دليل صدق نباشد نظر به لاله و سنبل1
  حيوان نيافتم ةپي آب زندگي / عمرم گذشت و چشم) گويي سكندرم ز 2
  ) ز افراسياب دهر خراب است ملك دل / دردا كه زور رستم دستان نيافتم3
  ) واله و شيداست دايم همچو بلبل در قفس / طوطي طبعم ز عشق شكر و بادام دوست4

  فصل يكم )2علوم و فنون ادبي (
،9و  8و  7هاي  (تاريخ ادبيات فارسي در قرن

  هاي آوايي، تشبيه) پايه
  34تا  10هاي  صفحه
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)2شناسي (جامعه   
  

  

   ؟به كدام مورد، اشاره دارد ترتيببههريك از عبارات زير  -71
  يادين هر فرهنگ از انسان و جهانتصاوير بن -
  ها محصول آگاهي و عمل مشترك انسان -
 وجود مستقل از خواست و ارادة انسان  -
  ) روح فرهنگ ـ فرهنگ ـ جهان تكويني2  ) جسم فرهنگ ـ جهان انساني ـ جهان ذهني1
  جهان طبيعت) شالوده فرهنگ ـ جهان اجتماعي ـ 4  ) كالبد فرهنگ ـ زندگي اجتماعي ـ جهان اجتماعي3

  دهندة چيست؟تصاوير مقابل، نشان -72

  
  ) بين جهان ذهني و جهان فرهنگي تناسب و هماهنگي وجود دارد.1
  دهند. ) جهان ذهني و جهان اجتماعي افراد، اهميت و استقلال خود را در برابر جهان فرهنگي از دست مي2
  ) هر فرهنگي با هر نوع خصوصيات رواني افراد سازگاري دارد.3
  جهان ذهني و جهان فرهنگي پيش از انسان و مستقل از خواست و اراده او وجود داشتند. )4

   ؟با كدام مورد در ارتباط است ترتيببهيك از عبارات زير  هر -73
  دانند. جهان فرهنگ، جهان ذهني و جهان تكويني را مهم و در تعامل با يكديگر مي -
  دانند. تر مي كنند و جهان طبيعت را مهم يبرخي جهان تكويني را به جهان طبيعت محدود م -
  دانند. هاي ديگر مي تر از جهان جهان فرهنگي را مهم -
هـاي ذهنـي و تكـويني    شود. ـ جهان  به انسان منحصر نمي ،) در نگاه قرآني جهان تكوين محدود به جهان طبيعت نيست. ـ ادراك و آگاهي 1

  دهند. ز دست مياهميت و استقلال خود را در برابر جهان فرهنگي ا
گويند. ـ جهان فرهنگـي اسـتقلال خـود را در مقابـل       ) ذهن افراد و فرهنگ جامعه، هويتي طبيعي دارد. ـ اين گروه از سه جهان سخن مي 2

  دهد. جهان ذهني و فردي افراد از دست مي
كند. ـ اين گروه بين علوم   و جامعه، تأكيد مي گيرد و بر مسئوليت فرد در قبال فرهنگ جهان فردي اشخاص را نيز ناديده نمي ،) قرآن كريم3

  ها و جوامع مختلف است. تصرف فرهنگ و طبيعي و علوم انساني تفاوتي قائل نيستند. ـ جهان تكويني، مادة خامي است كه در معرض دخل
را از علوم انساني و علوم اجتماعي سـلب  هايي  ها و ظرفيت اي قائل است. ـ اين گروه، قابليت  ) قرآن كريم براي جامعه و فرهنگ، جايگاه ويژه4

  كند. ـ جهان تكويني بر اساس حكمت و مشيت خداوند، رفتاري حكيمانه با افراد و جوامع انساني دارد. مي
 ؟نيستها درست  كدام گزينه در رابطه با فرهنگ -74

  آيند. هاي متفاوتي پديد مي ر سرزميني واحد، فرهنگهاي مختلف، گسترة جغرافيايي و تداوم تاريخي يكساني ندارند و در طول زمان، د ) فرهنگ1
  است. انسان باشد، فرهنگ حق فطري نيازهاي با مطابق آن رفتارهاي و هنجارها ها،ارزش عقايد، كه ) فرهنگي2
  فراتر رفته و جهاني شوند.اي خود  توانند از محدودة قومي و منطقه ها مربوط به قوم خاصي است، هرگز نميهاي آن هايي كه عقايد و ارزش ) فرهنگ3
 .) فرهنگي كه از مرزهاي جغرافيايي و قومي عبور كند و در جهان، گسترش و توسعه يابد، فرهنگ جهاني است4

 و دربارة مدينة فاسقه از ديد فارابي، درست است؟ نادرستدر رابطه با انواع فرهنگ و جامعه،  ترتيببه  هاي زير يك از گزينهكدام -75
اي جامعـه  –د. ن ـكن جويانه به سايرين دارند، جهان را به دو منطقة مركزي و منطقة پيراموني تقسيم مي جهاني كه نگاه سلطههاي ) فرهنگ1

  .نيست حق با همسو و موافق آن هايارزش و كه عقايد
 و موافـق  آن هـاي ارزش و جارهـا اي كـه هن جامعه –كنند. مي يكديگر همكاري با هاملت ساير بر يافتن غلبه براي مردم ،تغلب جامعة ) در2

  .نيست حق با همسو
اي كـه  جامعـه  – گيـرد. مـي  خـدمت  بـه  آن، پيرامون در را ديگر كشورهاي دهد ومي توجه قرار مورد را قدرت و ثروت ) صهيونيسم، كانون3

  .نيست حق با همسو و موافق آن هايارزش و عقايد
 كـار  نژاد به آن به خدمت در را ديگران خود، دنيوي رويكرد با و دهدمي قرار توجه مورد را نژاد خاصي داري،سرمايه هايارزش و ها) آرمان4

  .نيست حق با همسو و موافق آن رفتارهاي و اي كه هنجارهاجامعه –گيرد. مي

  فرهنگ جهاني
  )1هاي فرهنگ جهاني جهان فرهنگي، فرهنگ جهاني، نمونه(

  26تا  1هاي صفحه
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و » شـمول  اي جهـان ه ـ ساز گسترش و تحقق عقايد و ارزش زمينه«، »هاي مختلف وجود معيار و ميزان براي سنجش عقايد و ارزش« ترتيببه - 76
 هاي فرهنگ مطلوب جهاني است؟ يك از ويژگيمربوط به كدام» هاي مطرح در شرايط تاريخي مختلف پاسخ به پرسش«

  عقلانيت -وليت و تعهد ئمس -حقيقت  )2    معنويت –عقلانيت  –) حقيقت 1
  حقيقت -وليت و تعهد ئمس -) عقلانيت 4  معنويت   –حقيقت  –عقلانيت  )3

 به چه نتايجي منجر شدند؟ ترتيببهر عصر خود موارد زير د -77

  تصرف كردن مناطق وسيع جهان بدون شايستگي جهاني شدن -
  پذيرش برتري فرهنگي جهان غرب توسط جوامع غيرغربي -
  هاي دريانوردي، نظامي و...پيشرفت در زمينه -
باق دادن هويـت فرهنگـي خـود بـا فرهنـگ غربـي، بـه نـوع         ) به سرعت تحت تأثير فرهنگ غني اقوام شكست خورده قرار گرفتند. ـ با انط 1

هـا باعـث موفقيـت اسـتعمار شـد و      هاي علمي و اقتصادي بسياري را به دنبال دارد. ـ اين پيشـرفت  رسند كه پيشرفت جديدي از فرهنگ مي
  داري تاريخ بشريت را برپا كردند. ترين بردهها بزرگ اروپاييان به واسطة اين پيشرفت

رسـند كـه    ها شدند. ـ با انطباق دادن هويت فرهنگي خود با فرهنگ غربي، به نوع جديدي از فرهنگ مي لزل شدن ساير فرهنگ) باعث متز2
تـر   ها باعث آن شد كه اروپاييان به واسطة روش و فنون جديد، راحـت هاي علمي و اقتصادي بسياري را به دنبال دارد. ـ اين پيشرفت  پيشرفت

  هاي خود صادر كنند.مرهكالاهاي خود را به مستع
كنند و به مسيري  خورده قرار گرفتند. ـ هويت خود را در حاشية جهان غرب، جستجو مي ) به سرعت تحت تأثير فرهنگ غني اقوام شكست3

هـا   ها باعـث موفقيـت اسـتعمار شـد و اروپاييـان بـه واسـطة ايـن پيشـرفت          كند. ـ اين پيشرفت  روند كه جهان غرب براي آنان ترسيم مي مي
  داري تاريخ بشريت را برپا كردند.ترين برده بزرگ

روند كه جهـان غـرب    كنند و به مسيري مي ها شدند. ـ هويت خود را در حاشية جهان غرب، جستجو مي ) باعث متزلزل شدن ساير فرهنگ4
هـاي   تر كالاهاي خود را به مستعمره احتها باعث آن شد كه غربيان به واسطة روش و فنون جديد، ر كند. ـ اين پيشرفت  براي آنان ترسيم مي

  خود صادر كنند.
  يك از عبارات زير دربارة استعمار و امپرياليسم، صحيح است؟كدام -78

  پذيرد. مي نيز را مسلط جامعة فرهنگي برتري مغلوب، قوم گيرد ومي شكل ضعيف جوامع نظامي اشغال با فرهنگي ) امپرياليسم1
  كرد. برپا را بشريت داري تاريخبرده ترينبزرگ و نوزدهم ميلادي، هجدهم سدة در اروپايي ) امپرياليسم2
  نو بودند.  استعمار كودتاهاي از موفق نمونة دو »مرداد 28امريكايي  كودتاي« و» اسفند سوم انگليسي كودتاي) «3
  رسيد. اوج هجدهم به قرن در و شد آغاز اروپاييان توسط شانزدهم قرن از كه است امپراتوري و گشايينوعي جهان ) استعمار4

قطبي دوتواند استقلال سياسي خود را به دست آورد و ممانعت از خورد، در چه صورتي ميمي شكست نظامي تهاجم اثر در كه ، قوميترتيببه -79
 شدن جهان، نتيجة برخورداري از كدام ارزش است؟

  ) حفظ هويت فرهنگي و ضعف تدريجي قدرت نظامي مهاجم ـ عدالت1
  هضم گروه مهاجم در فرهنگ خود ـ آزادي) 2
  ) غلبة فرهنگي بر قوم مهاجم ـ عقلانيت3
  ) غناي فرهنگي و به خدمت گرفتن قواي مهاجم ـ مسئوليت و تعهد4

  به كدام نوع استعمار، اشاره دارد؟ ترتيببههريك از عبارات زير  -80
  الملليبين سياسي و هاي اقتصاديانسازم و نهادها از استفاده كشورهاي ديگر با سياست و بازار كنترل -
  آشكار بودن مجريان و پنهان بودن استعمارگران -
  كشورها ديگر فرهنگي هدف قرار دادن هويت -
  ) استعمار فرانو ـ استعمار نو ـ استعمار نو2  ) استعمار نو ـ استعمار فرانو ـ استعمار فرانو1
  تعمار فرانو ـ استعمار قديم ـ استعمار نو) اس4  ) استعمار نو ـ استعمار نو ـ استعمار فرانو3
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   ة يازدهمفلسف
  

  

  است؟ نادرستكدام جمله درباره فيلسوف  -81
 .فيلسوف كسي است كه باورهاي منظم و پيوسته دارد) 1

  .انديشد مينيز فيلسوف درباره آزادي و رنج و تولد  )2
 .فيلسوف عقايدش را به كمك تفكر و تخيل صحيح شكل مي دهد )3

 .كند گرفتن ديگران تشريح مي ها را براي عبرت  يي از مغالطهها فيلسوف نمونه )4

  ؟اي مواجه هستيم با چه مرحله « طرح سؤال« ةبعد از مرحل ورزي انديشهدر طي مراحل تفكر و  -82
  رسيدن به پاسخ) 2    دريافت فلسفي) 1
  با مسئله رو شدن روبه) 4    ها تفكر در اندوخته) 3

  ؟استاز نظر ملاصدرا چگونه » سائر«انسان  -83
  كند. ها بسنده نمي به شنيده) 2  خوش كرده است. به دانش ظاهري دل) 1
  برد. گاهي از تقليد بهره مي) 4    به جهان معقولات راه يافته است.) 3

  ؟فلسفه و ديگر علوم اشاره دارد موضوعكدام مورد به وجه تفاوت  -84
  ترين موضوعات نهاديپرداختن به ) 2    عدم استفاده از حواس) 1
  حل مسئله و كشف مجهول) 4    گيري از تفكر و تعقل هبهر) 3

  ؟نيستندهاي تاريخي و نقلي در فلسفه قابل استفاده  چرا پژوهش -85
  استفاده از ابزار علمي) 2    ها عقلاني نبودن اين پژوهش) 1
  هاي ديگر دانش ها به حوزه تعلق آن) 4    ها پذير نبودن آن مشاهده) 3

  ارة امور مختلف كدام گزينه درست است؟ها درب در رابطه با باورهاي انسان - 86
  ها با كمك فلسفه است. ) فهم آن2    ) همواره مبتني بر عادت است.1
  ها هستند. گيري ) مبناي تصميم4  ها روشن است. ) همواره دلايل پذيرش آن3

  ؟مطرح شده است شناسي فلسفه بخش هستياي مربوط به  در كدام گزينه مسئله -87
  ث كه انسان است.مطالعة انسان از آن حي) 1
  مطالعة انسان از آن حيث كه هست.) 2
  مطالعة انسان از آن حيث كه حركت و سكون دارد.) 3
  دارد. امكان رسيدن به حقيقت رامطالعة انسان از آن حيث كه ) 4

  هاي استقلال در انديشه است؟ يك از موارد زير از نشانه كدام -88
  حقيقت) تواضع در برابر 2    از استدلالتبعيت ) 1
  مغالطهاز ) گفتار خالي 4    ) برانگيختن حيرت3

 افتد؟ شود، چه اتفاقي برايش مي آيد و با خورشيد مواجه مي براساس تمثيل غار افلاطون، كسي كه از غار كاملا بيرون مي -89

 .ددگيرد به غار برنگر شود و تصميم مي از همان لحظه خروج، از ديدن حقيقت خوشحال مي )1

 .از حقيقت مطلع كند گيرد سريع به غار برگردد و بقيه را نيز شود و تصميم مي خروج، از ديدن حقيقت خوشحال مي ز همان لحظه) ا2

 .تواند حقيقت را درست ببيند گاه نمي چون به غار عادت كرده بود، هيچ )3

  .ندتواند به نور عادت كند و حقايق را ببي كم مي شود، ولي كم ) ابتدا رنج زيادي را متحمل مي4
  ؟است نادرستهاي مضاف كدام گزينه  در رابطه با فلسفه -90

  علمي قابل طراحي هستند. ةبراي هر رشت) 2  .هستندها  اي از آن تاريخ نمونهفلسفة اخلاق و فلسفة ) 1
  د.نگير بخش اصلي فلسفه را دربرمي) 4    .هستندتأملات فيلسوفانه  نتيجة) 3

  فلسفه و ابعاد آن
 )، فلسفه و زندگيهاي فلسفه (چيستي فلسفه، ريشه و شاخه

  27تا  1 هاي هصفح
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 شناسيروان
  

  
  

  دهد؟ شناسي ارائه مي تري از روان كدام گزينه تعريف جامع -91
  ) علم مطالعة رفتار و فرايندهاي ذهني  2    هاي قابل مشاهدة مستقيم ة رفتار و فعاليت) علم مطالع1
  ) علم مطالعة رفتار و تجارب انساني4  ) علم مطالعة زندگي رواني، ذهن و هشياري  3

  ؟گردد ميند، از كدام بخش تعريف روش علمي مستفاد هست زدايي ماينكه دانشمندان به دنبال ابها -92
  موقعيت نامعين) 4  تكرارپذيري) 3  فرايند) 2  دار جوي نظامو جست) 1

  ؟ستنيمستقيم قابل مشاهده صورت  زير به هاي پديدهيك از  كدام -93
  كند. در كودكان احساس خوشايندي ايجاد مي ،هاي ديوار مدارس ابتدايي ديدن نقاشي) 1
  كنند. دنبال ميخود كودكان راه رفتن و حركات افراد را با چشم ) 2
  كند. جديدي است كه نقش مهمي در اكوسيستم ايفا مي ةها تجرب مهاجرت پروانه) 3
  كنند. اي از خوابگردي را تجربه مي درصد كودكان دوره 30تا  10تقريباً ) 4

وجود علـت غـايي بـراي    «و » البلاغه نهج 49خطبة «، »قواعد ترموديناميك«به  »چرايي وجود خداوند و آغاز جهان«اگر در پاسخ به پرسش  -94
  ايم؟ يك از منابع كسب شناخت توجه داشته به كدام ترتيب بهاشاره كنيم، » كائنات

  هاي مبتني بر منطق  نظران ـ روش ) روش خردگرايانه ـ استناد به نظر صاحب1
  هاي فلسفي  دار ـ روش ظر مقام صلاحيتهاي عيني و قابل تكرار ـ استناد به ن ) روش2
  هاي مبتني بر سير و سلوك  ) روش تجربي ـ استناد به تعاليم بزرگان دين ـ شيوه3
  هاي شهودي  ) روش علمي ـ استناد به نظر صاحب نظران ـ روش4

  ؟باشد ارآمدتر ميشناخت انسان كدام است و كدام نوع پردازش در اين مرحله پايدارتر و ك مرتبةترين  عالي ترتيب به -95
  مفهوميـ پردازش  استدلال و قضاوت) 2  ـ پردازش ادراكي استدلال و قضاوت) 1
  ادراكيگيري ـ پردازش  تصميمحل مسئله و ) 4  گيري ـ پردازش مفهومي تصميمحل مسئله و ) 3

  ؟شود محسوب ميهاي زير يك توصيف  يك از گزاره كدام ،شناسي علم روان با توجه به اهداف - 96
  گويند حافظة ما ضعيف است، مشكل توجه دارند. تر افرادي كه مي) بيش1
  شود. پرهيز از توجه ناقص موجب بهبود عملكرد حافظه مي) 2
  گيرد. حافظه كنشي است كه تجارب گذشته را دربرمي) 3
  حافظة قوي به تنهايي متضمن موفقيت در فرايندهاي تفكر و حل مسئله نيست.) 4

  ؟شود كه همانند لوح فشرده، حاوي اطلاعات خام نباشند، كدام است و فرايند آن چه نام دارد انديشمندان از افراد عادي مي آنچه باعث تمايز ترتيب به - 97
  هاي انتخاب شده ـ ادراك تعبير و تفسير محرك) 2  در حافظه ـ شناخت بازنمايي اطلاعات موجود) 1
  هاي انتخاب شده ـ تفكر سير محركتعبير و تف) 4  تفكر در حافظه ـ بازنمايي اطلاعات موجود) 3

  ؟است نادرستكدام گزينه در مورد علوم تجربي  -98
  اند. گيري ها و ابزارها در علم تجربي، دقيق و قابل اندازه روش) 2  شود. دانشمندان با طرح فرضيه آغاز مي هاي پژوهش) 1
  هاي ديگري هم مطرح شود. رضيه، سؤالامكان دارد با ارائة يك ف) 4  فرضيه، پاسخ دانشمندان به مسائل علمي است.) 3

  ؟نامه و مصاحبة بدون ساختار، چه زماني است ضرورت استفاده از روش پرسش ترتيب به -99
  ـ وقتي نتوانيم موضوعي را به صورت مستقيم از فردي بپرسيم. .شده مطالعه كرد توان موضوع را به صورت از پيش تعيين زماني كه نمي) 1
  .نباشدفراهم  ة مستقيمـ وقتي امكان مطالعه از طريق مشاهد .شده مطالعه كرد ضوع را به صورت از پيش تعيينتوان مو زماني كه نمي) 2
  وقتي نتوانيم موضوعي را به صورت مستقيم از فردي بپرسيم.ـ  .نباشدفراهم مشاهدة مستقيم وقتي امكان مطالعه از طريق ) 3
  شده مطالعه كرد. تعييناز پيش صورت  توان موضوع را به ـ زماني كه نمي .نباشداهم فرمشاهدة مستقيم وقتي امكان مطالعه از طريق ) 4

  ؟شناخت استكسب يك از منابع  زير مرتبط با كدام ، هريك از عباراتترتيب به - 100
  ني مراجعه كرد.هاي عفو هاي ميكروبي، براي بررسي رويكرد انتخاب شدة خويش و كسب اطلاعات به پزشك متخصص بيماري يك پژوهشگر بيماري - 
هـايي را در منطـق    سينا نخستين كسي است كه از روش ارسطو در تدوين علم منطق عـدول كـرده و از جهـات گونـاگون، دگرگـوني      ابن -

  وجود آورده است. ارسطويي به
  ها و منظومة شمسي پي برد كه جهان داراي نظمي خاص است. المعارف كهكشان ةعلي با مراجعه به داير -
را جويـا   اوهنگامي كه زهرا علت پاسـخ   ؛درستي پاسخ داد دوستش مريم يك سؤال تستي از درس ادبيات پرسيد و مريم آن را به زهرا از -

  دانم حسم اين را گفت. مريم نتوانست دليل پاسخ درستش را توضيح دهد و گفت: نمي ،شد
  مبتني بر سير و سلوك روشدگرايانه ـ شيوة خردار ـ روش علمي ـ  نظران و مقام صلاحيت استناد به نظر صاحب) 1
  دار نظران و مقام صلاحيت هاي شهودي ـ استناد به نظر صاحب روش علمي ـ شيوة خردگرايانه ـ روش) 2
  هاي شهودي دار ـ شيوة خردگرايانه ـ روش علمي ـ روش نظران و مقام صلاحيت استناد به نظر صاحب) 3
 سير و سلوك مبتني بر دار ـ شيوة خردگرايانه ـ روش و مقام صلاحيتنظران  روش علمي ـ استناد به نظر صاحب) 4

  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روان
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 باتمحل انجام محاس

B

D

C

A

 
  
  

بدون عبور از  Bبه شهر  Cتوانيم از شهر  جاده وجود دارد. به چند طريق ميتعدادي  Dو  A ،B ،Cشهر  4رو بين  مطابق شكل روبه -101
   ؟، سفر كنيمبدون آنكه از شهري دو بار عبور كنيمو  Dشهر 

1 (2   
2 (3  
3 (6  
4 (9   

قطار، سـواري يـا اتوبـوس    اگر بخواهيم براي تعطيلات به يكي از شهرهاي يزد، كرمان، اهواز، مشهد يا ساري برويم و از يكي از وسايل نقلية  -102
 توانيم شهر و وسيلة نقلية طريق ميبه چند  ؛استفاده كنيم (به غير از وسيلة نقلية رفت) استفاده كنيم و در راه برگشت از وسيلة نقلية ديگري

   ؟رفت و برگشت را انتخاب كنيم
1 (10  2 (15  3 (30  4 (45  

,با ارقام  -103 , , ,0 1 2 5    ؟توان نوشت ي فرد، بدون تكرار ارقام ميرقم 3چند عدد  9
1 (27  2 (36  3 (18  4( 60   

سؤال كه براي پاسخ اشتباه نمرة منفي در نظر گرفتـه شـده،    7نادرست) شامل  –اي (درست  توان به يك آزمون دو گزينه به چند طريق مي -104
  توانيم به سؤال پاسخ ندهيم.)  (مي ؟پاسخ داد

1 ( 77 2   2 (63   3 (37   4 (73   
,با ارقام  -105 , , , ,9 7 6 5 2    ؟توان ساخت چند عدد چهار رقمي زوج بدون تكرار ارقام مي 0

1 (124  2 (138  3 (156  4 (182  
مجموعة  - 106 A , , , , 1 2 3 4    ؟است 3چند زيرمجموعة سه عضوي دارد كه فاقد عدد  5

1 (4  2 (6  3 (10  4( 12  
   ؟كدام گزينه صحيح است -107

1 (! ! ! 3 4 7     2 (! ! 3 2 6  
3 (1P(n,n ) n!      4 (C(n, ) 1 1   

,C(nاگر  -108 )

P(n,n )



2 1

1    ؟كدام است n، مقدار باشد 4

1 (2  2 (4  3 (6  4( 7  
   ؟توان تشكيل داد نقطه چند وتر از دايره را مي 14نقطه قرار دارد. با اين  14روي محيط يك دايره  -109

1 (145  2 (91  3 (182  4 (46  
   ؟رنگ باشند مهره غيرهم 2مهره انتخاب كرد كه حداقل  3توان  ميمهرة سبز قرار دارد. به چند حالت  4مهرة قرمز و  3مهرة آبي،  5اي  در جعبه - 110

1 (210  2 (205  3 (185  4( 190   

  آمار و احتمال )3رياضي و آمار (
  شمارش: 1درس 
  11تا  1هاي  صفحه
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  ؟نيستسرا  يك از شاعران زير قصيده كدام - 111

  ) صباي كاشاني2    ) قاآني1
 ) سروش اصفهاني4    ) مجمر اصفهاني3

  شد و هدف از تأسيس انجمن ادبي خاقان چه بود؟ انجمن ادبي اصفهان و خاقان توسط چه كساني اداره مي ترتيب به - 112
  سبك بازگشتشاه ـ ايجاد  ) نشاط، فتحعلي1
  شاه ـ رهايي شعر فارسي از تباهي و انحطاط ) مشتاق، فتحعلي2
  ) نشاط، مشتاق ـ مطرح كردن علل شكست و عقب افتادگي ايران3
 ) مشتاق، نشاط ـ تقليد از آثار پيشينيان4

  هاي زير در مورد اتفاقات اواخر دورة قاجار درست است؟ يك از گزينه كدام - 113
  اهانة تحولات سياسي و اجتماعي در ايران و جهان، در سوق دادن كشور به سوي تحولي بزرگ مؤثر بود.خو ) انتشار افكار آزادي1
  هاي شاعرانه را مدنظر داشته باشند. كردند بيشتر، جنبه چنان سعي مي ) شاعران به محتواي اشعار توجه داشتند اما هم2
  با تحولات جهاني نداشت. ) سفرهاي شاهان قاجار به فرنگ نيز تأثيري در آشنايي آنان3
 ) تحولات اواخر دورة قاجار ضداستبدادي بود ولي به استعمار توجه چنداني نداشت.4

  خواه مشروطه قرار داد؟ توان در رديف شاعران آزادي كدام شاعر را نمي - 114
  بهار يالشعرا ) ملك2    ) ايرج ميرزا1
 ) ميرزا محمدصادق اميري4    ) عارف قزويني3

  است؟ نادرستت زير دربارة دورة بازگشت و بيداري يك از عبارا كدام - 115
  كردند. خواهي شكل گرفت و نويسندگان و شاعران مظاهر استبداد و استعمار را نقد مي نويسي همراه با نهضت آزادي ) نهضت ساده1
  كرده است. آزمايي هاي ديگر طبع الممالك از زندگي سياسي او جدا نبود و وي در قصيده بيشتر از قالب ) شعر اديب2
  يافت كه فقط دربردارندة مطالب سياسي و اجتماعي بود. هاي پرشماري انتشار مي هاي اول مشروطه، روزنامه ) در سال3
 هاي تاريخي بود. ) در عصر مشروطه بيشترين رويكرد نويسندگان به رمان4

  هنر فروغي بسطامي در چيست و سرمشق كار او چه كساني هستند؟ - 116
  سرايي ـ شاعران سبك خراساني ) قصيده2  شاعران سبك عراقيسرايي ـ  ) قصيده1
  سرايي ـ شاعران سبك خراساني ) غزل4    سرايي ـ شاعران سبك عراقي ) غزل3

 اي براي شعر فارسي مفيد بود و كدام اثر صباي كاشاني، اثري حماسي است؟ ترتيب پيدايش سبك بازگشت ادبي در چه زمينه به - 117

  ) تخيل شعري ـ گلشن صبا2    ) زبان شعر ـ خداوندنامه1
  بيني شاعران ـ گلشن صبا ) جهان4    ) موسيقي شعر ـ خداوندنامه3

  توانند متعلق به اين دو سبك باشند؟ مي ترتيب بههاي سبك بازگشت و دورة بيداري، ابيات كدام گزينه  با توجه به ويژگي - 118
  دين، نگاري از نگارها نشين كه گشته خاك عنبرين / ز من ربوده عقل و الف) در اين بهار دل

  ب) تا ز بر خاكي اي درخت تنومند / مگسل از اين آب و خاك رشتة پيوند
  درد را مانم ج) دليل كاروان اشكم آه سرد را مانم / اثرپرداز داغم، حرف صاحب

  د) ايها الشّاعر تو هم از شعر گفتن لال باش / شعر يعني چه، برو حمال شو رمال باش
  ز باطن پيران سحرخيز / زيرا كه يكي را ز دو عالم طلبيدندهـ) همت طلب ا

  ) ج ـ ب4  ) ب ـ الف3  ) هـ ـ د2  ) الف ـ ج1
 اش چه بود؟   الممالك ملقب شد و فعاليت اصلي ميرزا محمدصادق اميري از جانب كدام شاه قاجار به اديب - 119

  نگاري شاه ـ روزنامه ) مظفرالدين2    شاه ـ شاعري ) مظفرالدين1
  شاه ـ نويسندگي ) فتحعلي4    شاه ـ دبيري تحعلي) ف3

  الدين گيلاني درست است؟ كدام گزينه، دربارة سيد اشرف - 120
  كرد. اي به همين نام منتشر مي ) به نسيم شمال مشهور بود و اشعارش را در روزنامه1
  شاه لقب شعري خود را دريافت كرد. ) از جانب مظفرالدين2
  ن، آشنايي عميق داشت.) با زبان فارسي و ادبيات كه3
  دهد. اي از ابهام قرار مي خواه را در هاله ) جايگاه خانوادگي او، انتسابش به شاعران آزادي4

  هاي دوازدهم و سيزدهم  تاريخ ادبيات قرن )3علوم و فنون ادبي (
  )»شعر عصر بيداري«(دورة بازگشت و بيداري: تا پايان 
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)3( زبان قرآن،عربي
 

  

  
  

 ) :١٢۵ـ  ١٢١عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمة( 
   ع) فرمود: .....امير مؤمنان، علي ( »:قالَ أميرُ المؤمنينَ علیٌّ (ع): قيمَةُ کلّ امرئٍ ما يُحسِنُه!« - 121

  ارزش هر انساني به آن است كه آن را به خوبي انجام داده است!) 2  دهد، بالاتر است! ارزش كسي كه نيكوكاري انجام مي) 1
 دهد! ارزش هر انساني به چيزي است كه آن را بهتر انجام مي) 4  دهد! ارزش هر فردي به آن چيزي است كه آن را خوب انجام مي) 3

  »:!و داؤُكَ مِنكَ وَ لا تَشْعُرُ  /ما تُبْصِرُ  وَ  دَواؤكَ فيكَ « - 122
 ) دواي تو در درون چيزي است كه از آن آگاه هستي و بيماريت احساس نداشتن توست! 1

 شود!     بيني و دردت از جانبِ خود است و حس نمي ) درمان تو در خويشتن است، چه مي2

 كني!      از درونت است و حس نمي) دردت در توست، چيزي كه خودبيني است و داروي تو 3

  كني!   كني و بيماريت از خودت است و احساس نمي ) دارويت در خودت است و نگاه نمي4
  :»إنَّ الجاھِل يَفتخرُ بنَسبهِِ لأنَّ التفاخُر بالنّسبِ ليسَ من الصّفاتِ المَحمودةِ!« - 123

  صفات ناپسند است! فروشد، چون افتخار به اصل، از همانا نادان به اصل خويش فخر مي) 1
  هاي ستوده شده نيست! كند، زيرا افتخار به نسب، قطعاً جزء صفت انسان نادان به نسب خود افتخار مي) 2
  نمايد، زيرا افتخار به اصل و نسب، از صفات پسنديده نيست! انسان نادان به اصل خود افتخار مي) 3
  شده نيست! فتخار به اصل و نسب، صفتي ستايشهمانا افتخار انسان نادان به اصل و نسبش است، چون ا) 4

  :»الکُفر و العصيانِ! یسوسيغفرُ الله جميع ذنوب الرجل « - 124
  خداوند همة گناهان فرد به جز كفر و نافرماني را خواهد آمرزيد!) 1
  خدا هر گناه مرد جز كفر پيشه كردن و سرپيچي نمودن را خواهد بخشيد!) 2
  ايماني و سركشي توسط خدا بخشيده خواهد شد! همة گناهان مرد مگر بي) 3
  خداوند همة گناهان حتّي كفر و سرپيچي را آمرزيده است!) 4

  :الخطأعيِّن  - 125
  درد ناداني، طبيبي ندارد!داء الجَهل ليس لَه طبيبٌ!:  )2  !خلق كردمردم را از گل !: نِ يخُلِق الناّس من الطّ  )1
  اند! اند و اهل علم زنده همانا مردم مردهإنَّ الناّس مَوتی و أهل العلم أحياء!:  )4  كنم! من احساس درد شديدي نمي ألم شديدٍ!:إنيّ لا أشعر ب )3

  :عيِّن المناسب للمَفھوم!» أنت الکتاب المُبين الّذي / بأحرُفه يَظھرُ المُضمرُ « - 126
  لأب!إنَّما الناّس لامٍُّ و     أيُّها الفاخِر جَهلاً بالنسّب) 1
  و فيکَ انطَوی العالمَ الأکبرَ!    أ تزعمُ أنَّک جرمٌ صَغيرٌ ) 2
  أبوهُم آدمٌ و الامُّ حوّاء!    الناّسُ من جهة الآباء أکفاء) 3
 و جَمالُ العلمِ إصلاح العمَل!    في ازدياد العلمِ ارغام العدی) 4

 : من الحُروف المُشبّھة بالفعل يهف ليسما عيِّن  - 127
   إشترينا هذه العصّارة ولکنّها لا تعمل جيِّداً! ) ٢  لنوافذ قد إنکسرت الليّلة الماضية!فهمنا أنَّ إحدی ا )١
 کأنَّ البحر في هذه الأياّم صفحة بيضاء للرسم!) ٤  ليس في شارعنا مُستوصف مُناسب للمَرضی!) ٣

  :رة علی التمنّيإملأ الفراغ حتّی تدلّ العبا» ھذه الحبوب تَنمو بسُرعة في ھذا الفصلِ!« ............  - 128
  إنَّ ) ٤  ليتَ ) ٣  لکنَّ ) ٢  کأنَّ ) ١

  :فيه الصفة ليسَتما عيِّن  - 129
  !قيمة المرء بأعماله الحَسنة فقط) ٢  !اللحّم و العظَم و العصَب یليس الإنسان سو) ١
  !البنت إلی ملابس أجمَل هتحَتاج هذ) ٤  »إنَّ الأرض يرثهُا عبادي الصّالِحونَ «) ٣

 : يِّ لما تَحته خطٌّ لِّ الإعرابالمَح يعيِّن الصّحيح ف - 130
   في هذا العالمَ!: خبر يفوزونَ أهل العلم ) ٢  الأمانةَ!: خبر لا يعتقَدُ شرُّ الناّس مَن  )١
  أکفاء! : خبر من جهة الآباءالناّسُ ) ٤    تعُجِبني!: خبر المُختلفةألوان الفواکه ) ٣

 إلي الإمامِ علي (ع) من الأشعارِ المنسوبةِ

 )الحروف المشبهة بالفعل، درسمتن (

  6تا  1هاي  صفحه
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دهمة دوازفلسف   
  
  

  سازد؟ پنداشتند. اين مطلب ما را به كدام بحث فلسفي رهنمون مي لاً آن را واقعي ميد كه قبنبر ها گاهي به خيالي بودن چيزي پي مي انسان - 131
 ) فطري بودن و يا اكتسابي بودن اصول اخلاقي2  هاي جلوگيري از مغالطه ) اهميت شناخت راه1

  ) تعيين ممكن بودن يا ضروري بودن واقعيات جهان4  ) تعيين نسبت ميان هستي و چيستي در واقعيات جهان  3

  اي كرد چه كسي بود؟        نخستين فيلسوف مسلمان كه به نسبت ميان وجود و ماهيت توجه ويژه - 132
  ) ملاصدرا4  سينا ) ابن3  ) فارابي2  ) ارسطو1

  در كدام گزينه محمول قضيه بر موضوع به نحو ضروري حمل نشده است؟     - 133
 ) مربع شكلي با چهار زاويه است.2    ) لوزي شكل چهارضلعي است.1

  ) مثلث قائم الزاويه است.4    دايره شكلي بدون زاويه است. )3
  برد.   از آن بهره مي …كند و ابن سينا در برهان  بحث مغايرت وجود و ماهيت را عنوان مي …ارسطو در كتاب  - 134

 وجوب و امكان -) مابعد الطبيعه2  امتناع دور و تسلسل -) مابعد الطبيعه1

  امتناع دور و تسلسل –بارة نفس ) در4    وجوب و امكان -) دربارة نفس3
  هاي فلسفي در قرن شانزدهم، فلسفة ارسطويي رونق خود را از دست داد؟ با گسترش كدام يك از نحله - 135

  رشد) فلسفة ابن2    ) توميسم1
  گرايي) تجربه4    ) افلاطوني3

  …» مرغابي هست«با فهم قضية  - 136
  ايم. در ذهن به دو بخش تقسيم كرده ) مرغابي را2  ايم. ) ماهيت را به هستي مرغابي حمل كرده1
  شود.  ) واقعيت مرغابي در ذهن تصديق مي4  ايم. ) مغايرت وجود و ماهيت را در خارج درك كرده3

  در جهان خارج چه نسبتي برقرار است؟» ماهيت«و » داراي وجود«بين مصاديق  - 137
  ) تساوي2    ) تباين1
  ) عموم و خصوص مطلق4    ) عموم و خصوص من وجه3

  …است كه اين دو در ذهن  …چه يكسان است  و آن …چه تفاوت دارد  جودات مختلف آندر مو - 138
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 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  -1

  
a b,(a b) a b b b

b b a

( x)( x ) ( x )( x ) x x

         
     

        2

2 2 12 6 2 6
3 6 2 4

4 2 2 2 3 2 4 2 5 4 18 20
    

---------------------------------------------  
 (مهسا عفتي)  »4«گزينة  -2

  
x x x x(x ) (x )

(x )( x ) (x )(x )

      

     

3 2 2 23 3 12 12 3 4 3 4
2 24 3 3 3 4 1

    

---------------------------------------------  
 (امير زراندوز)  »2«گزينة  -3

  = SeIv¶
½køI¤ ارتفاع  الاضلاع قاعده = مساحت متوازي× ارتفاع  

  
x x ( x) ( x)

x x
( x )( x )

x
x

   
 

 
 

  


2 29 12 5 3 4 3 5
3 1 3 1

3 5 3 1 3 53 1

    

---------------------------------------------  
 (امير زراندوز)  »3«گزينة  -4

  a b (a b)(a ab b )    3 3 2   دانيم :مي 2

  (a b)(a ab b ) a ab b

a b a b

      
     

2 2 2 2

1 1
    

  a b (b ) b b b b b          2 2 2 2 2 21 2 1 2 1    
---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »3«گزينة  -5

  xx m m m        20 2 0 2 2 0   مخرج 1

  
xx k ( ) k

k
x ( )

k k /

 
    

 

     

42 2 4 3 32 4 182 1 4 2 4
14 74 14 3 54 2

    

---------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)  »2«گزينة  -6

  

(a b) a a b ab b

(ax ) x x bx

a x (ax) ( ) (ax)( ) ( )

x x bx

    

    

   

   

23 3 2 33 3
1 33 3 24 3 648 2

3 3 2 2 33 4 3 4 4
1 33 23 648 2

    

  
a

a a ( ) a

ax bx x bx b


     
 


    

3 3 3

1
2

1 1 1
8 2 2

3 348 24 162 2

    

  a

b
  

1
12

16 32  

 (حميدرضا سجودي)  »1«گزينة  -7
هـاي   . بنابراين ريشـه شوند نميهاي مخرج تعريف  هاي گويا به ازاي ريشه عبارت

  دهيم: يابيم و براي اينكار مخرج را مساوي صفر قرار مي مخرج را مي

  
x x

x x x ( x )
x x

         
   



2
3 2 2

0 0
4 2 0 2 2 1 0 12 1 0 2

    

x)شود كه عبارت گويا فقط به ازاي يك عدد صحيح  ملاحظه مي )0 گردد.  تعريف نمي  
---------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »3«گزينة  -8

  

x x

(x )(x ) (x )(x )

(x )(x ) (x ) (x )

(x ) (x ) (x ) (x ) (x ) (x )

x x x x x x

(x ) (x ) (x ) (x )

x

(x )(x )

 
 

  

   
  

     

       
 

   



 

2
3 2 2

2 2 22
2 23 2 2 2 4

2 2 22 2 2 2 2 2
2 2 26 4 4 2 8 5 6

2 22 2 2 2
5 6

2 4 2

    

 ---------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »3«گزينة  -9

  گيريم: در نظر مي Aعبارت مورد نظر را 

  

x
A

x x
x x (x )

A
xx x x

x x x x

(x )(x ) xx x


 

 
  

    
  

    
   

   

2 3 1
21 1

3 1 2 3 1 2 1
2 2 211 1 1

3 1 2 2 1 1 1
2 2 1 1 11 1

    

---------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »1«گزينة  -10

xابتدا عبارت  x 22 5   كنيم. را به صورت زير تجزيه مي 3

  

A x x

A x x ( x )( x )

(x )( x ) A (x )( x )

  

      
      

22 5 3
22 4 5 2 6 2 6 2 1

2 3 2 1 3 2 1
    

  (x )(x ) ( x )( x ) x

(x )( x ) x(x ) x

    
  

  
3 3 2 1 2 3 2 3
3 2 1   عبارت 3

---------------------------------------------  

  
  

 (نسرين جعفري)  »4«گزينة  -11

اين است كـه بـا اسـتفاده از ايـن منـابع بتـوان       » بهترين بودن«الف) ملاك 
دست آورد و سطح بالاتري از رفـاه   ع (مانند توليد) را بهترين ميزان مناف بيش

  را براي انسان فراهم كرد.
هاي بشر نامحدود باشـد،   ب) اگر مشكل كمبود منابع نداشته باشيم و داشته

برداري از منابع محدوديت دارد؛ به عبارت ديگـر ايـن منـابع و     انسان در بهره
هـاي   دارد و هـم بـا روش   امكانات براي انسان، هم امكان مصـارف متعـددي  

  ها استفاده كند. تواند از آن مختلف مي
  رود. شمار مي پ) نياز به امنيت از نيازهاي اولية انسان به

 )1رياضي و آمار (

 اقتصاد
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 (كتاب آبي)  »2« گزينة -12

  الف) درست است.
ب) نادرست است. دين اسلام با اين كـه ارتقـاي معنـوي انسـان و خداگونـه      

ند انسـان را از اسـير ماديـات    ك شدن او را مدنظر قرار داده است و تلاش مي
اعتنايي به مسائل دنيـوي و اقتصـادي را    شدن و دل بستن به دنيا برهاند، بي

قبول نـدارد و بـه دسـت آوردن آخـرت را در گـروي از دسـت دادن و كنـار        
  بيند. گذاشتن دنيا نمي

اي دارد؛  ج) نادرست است. از نظر اسلام، اقتصاد در زندگي فرد اهميـت ويـژه  
  داند. انسان را به تنهايي براي موفقيت و رسيدن به هدف كافي نمياما عقل 

هاي مهم اسلام اين است كه عبادت را صـرفاً بـه    د) نادرست است. از ويژگي
كند و به همة ارتباطـات و پيونـدهاي افـراد بـا      رابطة فرد با خدا محدود نمي

  زند. ، رنگ عبادت مي يكديگر (از جمله روابط اقتصادي) هم
  رست است.هـ) د

و) نادرست است. جامعة اسلامي بـراي حفـظ هويـت و اسـتقلال سياسـي و      
تـرين   فرهنگي خود، بايد به رشد و پيشرفت اقتصادي به مثابة يكـي از مهـم  

  ابزارها در اين مسير توجه كند.
---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -13

صورت رابطة بـين منـابع و    هاي بشر را به انتخاب علمي است كه ،علم اقتصاد
عوامل توليد كمياب ـ كه موارد استفادة مختلـف دارنـد ـ و نيازهـاي مـادي       

هـا، رفتارهـاي فـردي و     نامحدود او مطالعه كرده و با ارائـة بهتـرين انتخـاب   
  كند. جمعي انسان را مديريت مي

---------------------------------------------  
 (مهسا عفتي)  »2« ينةگز -14

در تكميل فرم اظهارنامة مالياتي، توليدكنندگان سود ويژة (اقتصادي) خود را 
كنند، در نتيجه اين حسابدار به اشتباه در فـرم اظهارنامـة ماليـاتي،     درج مي

دانـيم اخـتلاف سـود     چنـين مـي   سود حسـابداري را درج كـرده اسـت. هـم    
غيرمستقيم است كه با توجه به  هاي حسابداري و سود اقتصادي همان هزينه

  ميليون تومان است، بنابراين داريم: 54صورت سؤال برابر با 
  هاي مستقيم هاي توليد = هزينه كل هزينه - هاي غيرمستقيم  هزينه  

,تومان , , , , ,  120 000 000 54 000 000 66 000    هاي مستقيم هزينه 000
  = 66ميليون تومان   

  قيمت = درآمد ساليانة بنگاه× ول تعداد كل محص  
286تومان    000 700 200 200 000, , ,   درآمد ساليانة بنگاه  

  درآمد = سود حسابداري - هاي مستقيم  هزينه  
,تومان , , , , ,  200 200 000 66 000 000 134 200   سود حسابداري 000

---------------------------------------------  
 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  -15

كند بـدون اينكـه    ن محصول آمادة طبيعت را مستقيماً برداشت ميالف) انسا
هـا،   برداري از علف مراتع، چـوب جنگـل   كاري روي آن انجام دهد؛ مثل بهره

شـود،   معادن و يا ماهي درياها. اين اقـدام را كـه موجـب مالكيـت فـرد مـي      
  نامند. مي» حيازت«

بديل مـواد حيـازت   نام دارد از تركيب و ت» صنعت«ب) نوع دوم از توليد كه 
دست آمـده از احيـاي منـابع طبيعـي و ايجـاد ارزش       شده و يا محصولات به

  آيد. دست مي ها به مصرفي يا مبادلاتي در آن
اختيار داشتن منابع و محصولات طبيعي و  ج) در نوع اول توليد، انسان با در

رسـاند؛   همچنين با كار خود و استفاده از ابزار، منابع طبيعي را به توليـد مـي  
  گويند. مي» احيا«مثل زراعت، باغباني و پرورش ماهي. به اين نوع از توليد 

 (فاطمه فهيميان)  »1«گزينة  - 16

بـه دو  » هاي خـود  انگيزه«الف) توليدكنندگان و مؤسسات اقتصادي براساس 
  شوند. تقسيم مي» غيرانتفاعي«و » انتفاعي«دستة عمده 

كالاهـا و خـدمات از امكانـات و    ب) منابع طبيعي (زمين): در جريـان توليـد   
كنيم كه خداوند از طريق طبيعت در اختيار ما قـرار داده   منابعي استفاده مي

هاي صيادي، دريـا مـورد    هاي كشاورزي، زمين و در فعاليت است. در فعاليت
  گيرد. برداري قرار مي بهره

توليد د بلكه با تبديل به عوامل رج) سرماية مالي مستقيماً در توليد نقش ندا
  كند. ديگر به توليد كمك مي

د) انسان نسبت به ساير عوامل توليد از اهميت خاصي برخوردار اسـت و بـه   
رود؛ زيرا وظيفة تركيب ساير عوامل توليـد را   شمار مي عنوان برترين عامل به

  نيز برعهده دارد.
هـ) در هر كسب و كاري نوآوري ضرب در خطرپذيري، ميـزان كـارآفريني را   

  دهد. ينشان م
---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -17
,ريال  , , , , ,  2 400 5 600 000 13 440 000  درآمد ساليانة بنگاه 000

,ريال  , , ,  58 000 000 12 696 000   بنگاهساليانة اجارة 000
,ريال  , , , ,   3 200 000 30 12 1 152 000   همة كاركنان ليانة ساحقوق  000

  آلات توليدي  ماشينساليانة = هزينة استهلاك  

,ريال  , , , 
1 450 000 000 90 000 0005  

, , , , , 696 000 000 1 152 000   بنگاهساليانة هاي مستقيم  هزينه 000
,ريال  , , , , , ,  450 000 000 90 000 000 2 388 000 000  

  گاهبن ساليانة= سود يا منفعت مستقيم   
, ريال , , , , , , , , 13 440 000 000 2 388 000 000 11 052 000 000  

 ----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »2«گزينة  -18

ترين منافع را براي فرد داشـته باشـد،    انتخابي است كه بيش بهترين انتخاب، 
، Dطـرح  بـا انتخـاب   فـرد  درصد.  25با نرخ سود  Dيعني طرح اقتصادي 

بـا   Bمنافع مورد انتظار از دومين انتخاب خوب خود (يعني طرح اقتصادي 

)ميليون ريـال   40درصد يا  20نرخ سود  ) 
20200 ) را از دسـت  40100

  ويند.گ مي» هزينة فرصت«داده است كه اقتصاددانان به اين هزينة مهم، 
---------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  -19
  كالاي لوكس و تجملي ←تابلو فرش نفيس 

  كالاي بادوام ←كولر منزل 
  خدمات ←مشاورة حقوقي 

  كالاي ضروري ←نان 
  كالاي ضروري ←لباس 

 ----------------------------------------------  
 شريفي) (سارا  »2«گزينة  -20

اي از  هـاي تعـاوني و سـهامي نمونـه     هـا، شـركت   الف) نادرست است. سازمان
هاي توليد مشـاركتي اسـت كـه در آن همـة عوامـل توليـد صـاحب         سازمان

محصول هستند. در اين سازمان توليدي همه با هم در فرايند توليد مشاركت 
قسـيم  طور مساوي و يا بـا نسـبتي ت   كنند و محصول يا ارزش محصول به مي
  اند. شود كه به توافق رسيده مي

ب) نادرست است. گاهي مالكيت كسب و كار توليـدي متعلـق بـه يـك نفـر      
است؛ مثلاً صاحب سرمايه يا زمين بـه تنهـايي مسـئوليت توليـد را برعهـده      

هـاي توليـد    در اين صورت تمـام منـافع، خطـر (ريسـك) و هزينـه      ،گيرد مي
  گيرند. توليد، دستمزد يا اجاره مي برعهدة صاحب توليد است و ساير عوامل
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الحسـنه در توليـد    ج) نادرست است. صاحب سرماية مالي يا به صورت قـرض 

كـار در   برد و يا به عنوان صـاحب  كند و اجر الهي و اجتماعي مي مشاركت مي
شود. در اقتصاد اسلامي صاحب سرماية مـالي (پـول)    سود و زيان شريك مي

چرا كه ربـا محسـوب    ،كتور) اجاره بگيرداكي (ترتواند مانند سرماية فيزي نمي
  شود و ربا در اسلام حرام است. مي

  د) درست است.
  هـ) درست است.

----------------------------------------------  

  
  

 (محمدحسن احمدي)  »2«گزينة  -21
مستولي شده اسـت   خواهد غمي كه از هجران يار بر او شاعر در اين بيت مي

را شرح دهد ولي براي اين كار از وزني استفاده كرده است كه ريتميك است 
  و با اين محتوا سازگاري ندارد.

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  -22
  »ا«و مصوت » ن«، »د«هاي  آرايي: تكرار صامت واج

  »باد«تكرار: 
----------------------------------------------  

 نيا) (اعظم نوري  »2«گزينة  -23
آرايـي هـيچ    وجـود دارد امـا واج  » ــِ «آرايـي مصـوت   واج» 2«در بيت گزينة 

 صامتي مشهود نيست.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »خ«و » چ«آرايي  واج»: 1«گزينة 
  »س«و » ش«آرايي  واج»: 3«گزينة 
  »ن«و » ج«، »ر«آرايي  واج»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  -24

  كدام از ابيات نيامده است. مفهوم تأثير قضا و قدر در هيچ
  هاي ديگر: تشريح گزينه

فعل حـذف شـده: نگـاه مـن بـه تـو (اسـت) و         4در بيت پاياني »: 1«گزينة 
تو مشغول (هستند)، معاشران ز مي (مسـت هسـتند) و عارفـان ز    ديگران به 

  ساقي مست (هستند)
  الست (تلميح) / شام و بامداد (تضاد) (بيت سوم)»: 2«گزينة 
به كار رفتـه  » سوزاندن«در بيت دوم در معناي » سوختن«فعل »: 4«گزينة 

  و گذرا به مفعول است. (دلم مفعول است)
 --------------------------- -------------------  

 (سعيد جعفري)  »2«گزينة  -25
  ؛ پيام بيت نيز حماسي است.فعولن فعولن فعولن فعلوزن: 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  فعل ليمفاع ليمفعول مفاع»: 1«گزينة 
  فاعلن ليمفعول فاعلات مفاع»: 3«گزينة 
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلن : »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  - 26

» نبـود «ماضي ساده و فعل » شد«مضارع اخباري، فعل » همي بجويند«فعل 
  مضارع است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  شعر در انتقاد از حاكمي ظالم سروده شده است.»: 1«گزينه 
  تر = تناقض سعالم مانند قفسي شد = تشبيه / طاهري از تو نج»: 2«گزينة 
  جملة دوم: تا روز قيامت ... –جملة اول: وه (شبه جمله) »: 3«گزينة 

 نيا) (اعظم نوري  »3«گزينة  -27
  ها تأكيد دارد. بيني نسبت به انسان متن بر خوش
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  دانم / جناس: عيب و غيب بينم و نمي تضاد: ظاهر و باطن / سجع: نمي»: 1«گزينة 
  كي از بزرگان گفت پارسايي را: يكي از بزرگان به پارسايي گفتي»: 2«گزينة 
  زبان متن ساده است و فعلي در آن حذف نشده است.»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 نيا) (اعظم نوري  »2«گزينة  -28

تشبيه: دخل [مانند] آب روان است و عيش [مانند] آسياي گردان. / دخل و 
  وجود ندارد.» تلميح«: تضاد / در متن، آراية خرج

  هاي ديگر: تشريح گزينه
استفادة فراوان از واژگان عربي: فسق و فجور، مبـذرّي، معاصـي،   »: 1«گزينة 

  مسكر، مسلّم، ملّاح و ...
  دخل آب روان است و عيش آسياي گردان (است.)»: 3«گزينة 
  ف منظور خود را رسانده است.جملات كوتاهند و مؤلف در يك پاراگرا»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 نيا) (اعظم نوري  »3«گزينة  -29

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  توصيه به سكوت هنگام سخن گفتن ديگران»: 1«گزينة 
  مغرور نشدن از ستايش ديگران»: 2«گزينة 
  ترجيح صبر و تحمل بر قدرت جسمي»: 4«گزينة 

 -------- --------------------------------------  
 (محسن اصغري)  »2«گزينة  -30

  مفهوم مشترك ابيات مرتبط: دل جايگاه حق است.
  دل بستن و پيوستن به حق موجب رهايي است.»: 2«مفهوم بيت گزينة 

----------------------------------------------  

  
  

 تا بيدقي)(آزي  »3«گزينة  -31
پيامدهاي غيرارادي نتيجة طبيعي كنش انسان هستند و »: 3«عبارت گزينة 

  ها را اراده كند.لازم نيست كنشگري آن
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  -32
  الف ← اخراج از محل كار به دليل سيگار كشيدن

  ج ← كنترل خشم
  الف ← ابقات المپيك به دليل موفقيت در مسابقات انتخابيامكان شركت در مس

  ج ← رعايت حيا
  ب ← خشنودي و تقرب به خداوند به دليل نماز اول وقت

----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)  »1«گزينة  -33

  تشريح عبارات نادرست:
تمـاعي هسـتند،   هـاي اجتمـاعي، آثـار و پيامـدهاي كـنش اج      ساير پديده - 

  ترين پديدة اجتماعي است. بنابراين كنش اجتماعي خرد
آهنگ گوش دادن در مترو، بدون توجه به ساير مسافرين، كنش اجتمـاعي   - 

  شود. محسوب نمي
----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)  »1«گزينة  -34
كنش دروني و برخي ماننـد   ها انواعي دارند. برخي مانند تفكر و تخيل، كنش

هـا، فـردي و برخـي    راه رفتن و نشستن، كنش بيروني هستند. برخـي از آن 
  اند. مانند سلام كردن، اجتماعي

 )1شناسي (جامعه

 )1علوم و فنون ادبي (

forum.konkur.in



  25: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     99 تير 27 غيرحضوري نامة آزمون پاسخ

 

 )2رياضي و آمار (

 (پارسا حبيبي)  »1«گزينة  -35

يـك از  گيـرد و هـيچ   اگر كنش اجتماعي نباشد، هـيچ هنجـاري شـكل نمـي    
  د.شو هاي اجتماعي مانند عدالت، امنيت و آزادي، محقق نمي ارزش

----------------------------------------------  
 )الهه خضري(    »2«گزينة  - 36

آورنـد.   بندي رو مـي  ها براي رهايي از سردرگمي و ايجاد نظم، به دسته انسان
هـايي كـه بـه     بندي به معيار و قاعده نياز دارد. بـراي تشـخيص پديـده    دسته

ي وجود دارد كـه عبـارت   نيز معيار و قاعدة خاص ،جهان اجتماعي تعلق دارند
هـا   انسـان. (قسـمت اول تمـامي گزينـه     اجتماعي ها با زندگي است از ارتباط پديده

  درست است)
هاي تكويني)  هاي طبيعي و ماوراي طبيعي (به بياني ديگر پديده ورود پديده

  )4و  3هاي  شود. (نادرستي گزينه به جهان اجتماعي باعث گسترش آن مي
نش اجتماعي است. خانواده، امنيت، صلح و ... حاصـل  احترام به قانون يك ك

  هاست. هاي اجتماعي انسان كنش
----------------------------------------------  

 (اعظم محمدي)  »3«نة گزي -37

هرگاه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند يا نتواند آن را به نسل بعـد  
شود. هر جامعـه   دگرگون ميريزد يا  منتقل سازد، جهان اجتماعي آن فرو مي

    پردازد. هاي مختلف، با انتقال فرهنگ خود به بازتوليد خويش مي طي نسل
 ---------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  -38

  جهان ←هاي بزرگ  مجموعه
  نظم ←ويژگي مهم جهان اجتماعي 

  سازيدروني ←هاهاي اجتماعي بر افراد و كنش آنتأثير پديده
----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)   »1«گزينة  -39
  تشريح موارد نادرست:

  آيد. هيچ كنشي، بدون آگاهي به وجود نمي
نكته: پيامدهاي ارادي در برخي موارد وابسـته بـه ارادة كنشـگر و در برخـي     

  موارد وابسته به ارادة ديگران است.
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)  »2«گزينة  -40

 بـا  يعنـي  اسـت؛  اعتبـاري  بلكـه  نيست، آن، تكويني نظم و اجتماعي جهان

 گيرد.مي ها شكلارادة انسان و آگاهي

شـكل   آن براسـاس  اجتمـاعي  جهـان  كـه  شـناختي  و آگـاهي  اين، بر علاوه
 و مشـترك  آگـاهي  نـوعي  بلكـه  نيست؛ خصوصي و فردي گيرد، آگاهي مي

  است. عمومي
 انسان فعاليت توان از هر كنشگري پرسيد كه چرا چنين كاري كردي؟ زيرا مي

 آن نرسد. به هميشه است ممكن اگرچه شود؛مي انجام خاصي هدف و قصد با
----------------------------------------------  

  
  
  

  (سنا فيروزه)  »4«گزينة  -41
پردازد زيرا ايـن قـوانين بـه     منطق فقط به اكتشاف قوانين حاكم بر ذهن مي

). 1صورت طبيعي حاكم بر ذهن هستند و ابـداع بشـر نيسـتند؛ (رد گزينـة     
). منطـق  2قوانين حاكم بر ذهن طبيعي هستند و نـه اكتسـابي (رد گزينـة    

هاي نظري منطق  علمي عملي و كاربردي است و صرف دانستن دستورالعمل
  ).3ذهن را از خطاي در انديشه مصون نگه دارد (رد گزينة  دتوان نمي

  (سنا فيروزه)  »4«گزينة  -42
همراه شده يك مفهوم جزئـي اسـت و   » اين« ةكه با صفت اشار »اين ستاره«
نيز مفهومي است كه مصداق آن كاملاً مشـخص اسـت و    »شمسي ةمنظوم«

» سـتاره «امـا   و جزئـي اسـت   ا نـدارد قابليت انطباق بر بيش از يـك مـورد ر  
    .مفهومي كلي است كه قابليت انطباق بر بيش از يك مورد را دارد

----------------------------------------------  
  (سنا فيروزه)  »3«گزينة  -43

ها اوصافي را به چيـزي نسـبت    در تصديقات حكم و قضاوت وجود دارد و در آن
م. با توجه بـه ايـن نكتـه، نـور سـفيد بـودن بـه        كني دهيم يا از آن سلب مي مي

فشان شدن به نفس باد صـبا نسـبت    زندگي نسبت داده شده و همچنين مشك
ها به موفقيت نسبت داده شده و دانستن به مـن   اي از قدم داده شده و مجموعه

  نسبت داده شده است؛ بنابراين همة اين موارد تصديق هستند.
 ---------------------------- ------------------  

  (سنا فيروزه)  »1«گزينة  -44
به كمك تعريف از تصورهاي معلوم به شناخت تصورهاي مجهول و به كمـك  

  .يابيم مجهول دست مي  هاي قهاي معلوم به كشف تصدي قاستدلال از تصدي
با بحث تعريف و جملاتـي كـه بـا     ،پايان مي پذيرد "چيست"جملاتي كه با 

  .بحث استدلال ارتباط دارندآغاز مي شوند با م "چرا"
----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »3«گزينة  -45
  باشد. تر مي تر و مفهوم ديگر خاص در رابطة عموم و خصوص مطلق يك مفهوم عام

----------------------------------------------  
  نژاد) (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 46

پـول   ترتيب به معني نوعي تهديد كردن، با شخصيت بودن، بي واژة حساب به
  كنند. بودن آمده است و چون كنايه هستند به دلالت التزامي اشاره مي

----------------------------------------------  
  (نيما جواهري)  »3«گزينة  -47

در جملة پاياني مشخص نيست و ممكن اسـت بـه كارشـناس    » او«مرجع ضمير 
  شود. ناميده مي» رجع ضميرمابهام در «ا ميكل آنژ اشاره كند كه  مغالطة هنري ي

----------------------------------------------  
  (نيما جواهري)  »4«گزينة  -48

با توجه به علائم نگارشي ممكن است اين معنا مطرح شود كه رساله توسـط  
  كانت نوشته شده يا اينكه توسط كانت نقد شده است.

----------------------------------------------  
  (نيما جواهري)  »2«گزينة  -49

توانـد دو معنـا داشـته باشـد، پـس       گذاري مي واژه نشسته با توجه به حركت
بدهد يا » همراه«ممكن است معناي » با«مغالطه شيوة نگارش كلمات است. 

  پس مغالطة اشتراك لفظ است.» به وسيلة«
--------------------------- -------------------  

  نژاد) (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  -50
توصيف كردن يك مفهوم، همان تعريف كردن يك تصور است و هر توصيفي 

شود كـه در آن يـك تصـور مجهـول را بـه       (تعريفي) يك تصور محسوب مي
  ايم. كمك چند تصور معلوم تعريف كرده

----------------------------------------------  

  
  

 (حميدرضا سجودي)    »3«گزينة  -51

)nعدد فردي باشد، آنگاه  nاگر »: 1«گزينة  )1 .همواره عددي منفي است  
بزرگتـرين   1ترين عدد صحيح منفي نـامعلوم بـوده و    كوچك»: 2«گزينة 

  عدد صحيح منفي است.
  شش عضو دارد.»: 4«گزينة 

     , , , , , 1 2 3 6 9   18هاي طبيعي عدد  عليه مجموعة مقسوم 18
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)2علوم و فنون ادبي (

 (حميدرضا سجودي)    »4«گزينة  -52

n
n

n

   


62
2

2
½nHq¬  6Â{pnH ÁIÀïS²Ie jHk÷U
½nHq¬  Â{pnH ÁIÀïS²Ie jHk÷U

  گزاره   nهاي ارزشي  تعداد حالت

  
n n n

n n

        

    

16 6 2 6 22 2 2 2 2 2 24
2 6 8

    

---------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)    »2«گزينة  -53

p)ارزش  q)   درست است، پـس ارزش(p q)    .نادرسـت اسـت
  اند بنابراين: هر دو نادرست qو  pهاي  گزاره  پس ارزش

  ( p q) (T T) T     الف)  
  (p q) (F T) F    ب)  

  (q p) (F T) F    پ)  
  (p q) (F F) T     ت)  

---------------------------------------------  
 نظم) (رحيم مشتاق    »3«گزينة  -54

r)، پـس  rدرست باشد: به دليل نادرسـتي   qنادرست و  rاگر  p) 
q)درست است، پس  qدرست است و چون  r)     نيـز درسـت اسـت. در

  اين حالت گزارة موردنظر درست خواهد بود.
---------------------------------------------  

 (حميدرضا اميري)    »3«گزينة  -55

pچون  q  نادرست است، لذاp T  وq F :بنابراين  

  »: 1«گزينة 
T F T

(p q) p F

F

      

  »: 2«گزينة 
T F F

(p q) q F

T

      

  »: 3«گزينة 
T F F

(p q) q T

F

      

  »: 4«گزينة 
F T F

(q p) q F

T

      

---------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)    »1«گزينة  - 56

  درست است.» 1«با توجه به جدول زير گزينة 

  

p q q p q (p q) q  
j j · j ·
j · ·j j
· j · · j
· · jj j

 

     

---------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  -57

» 4«وان بررسـي كـرد در گزينـة    ت ها را مي ارزي ها هم به كمك جدول ارزش
  داريم: 

  p ( p q) q    

  

p q p p q p ( p q)  
jj j · j
·j · ··

· ·j jj
· · j ·j

  

  

ارزي داده شده نادرست اسـت. درسـتي    بينيم هم طور كه در جدول مي همان
  توان بررسي كرد. ها مي ها را با جدول ارزش ساير گزينه

---------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »2«زينة گ -58

عـدد  «عدد يك نه اول و نه مركب است. پس نقـيض گـزارة اول بـه صـورت     
  درست است.» اول نيست aطبيعي 

عدد «يا » زوج نيست bعدد طبيعي «چنين نقيض گزارة دوم به صورت  هم
  درست است.» فرد است. bطبيعي 

---------------------------------------------  
 (امير زراندوز)  »3«گزينة  -59

pتركيب دوشرطي  q اگـر  «تـوان بـه صـورت     را ميp   آنگـاهq  و
نوشـت. گـزارة   » qاگر و تنها اگـر گـزارة    pگزارة «يا به صورت » برعكس

  ارزش باشند. هم qو  pهاي  دوشرطي در صورتي درست است كه گزاره
حاصل جمع دو عـدد زوج برابـر عـددي زوج اسـت، امـا اگـر       » 3«در گزينة 

جموع دو عدد، زوج باشد، آن دو عدد، يا هر دو زوج يا هر دو فـرد هسـتند؛   م
  نادرست است.» 3«پس گزارة دوشرطي گزينة 

---------------------------------------------  
 (امير زراندوز)  »2«گزينة  - 60

p  درست وq    درست، پـس گـزارة(p q)    درسـت اسـت. در
rنتيجه در گزارة  (p q)   گزارةr     هرچـه باشـد، ارزش گـزارة

  مركب درست است.
q  نادرست است پسp q   نادرست است. در نتيجـه(p q) r  

  نيز نادرست است.
---------------------------------------------  

  
  
  
  

 (محمدحسن احمدي)  »2«گزينة  - 61
ها، بلكه بنيان فرهنگ و اخلاق  با حملة ويرانگر مغولان نه تنها بناها و آباداني

نيز تباه گرديد و دوستداران فرهنگ و اخلاق كه سـرخورده و مـأيوس شـده    
  اغلب منزوي شدند و به تصوف پناه بردند تا به آرامش برسند.بودند، 

در اواخر دورة مغول، بساط حكومت آخرين خليفة عباسي، المستعصم بـاالله،  
برچيده شد و با توجه به پايان يافتن خلافت، زبـان رسـمي و رايـج عربـي و     

  نگارش آن از رواج افتاد.
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  - 62
اثر فخرالدين عراقـي، اثـري منظـوم اسـت و در قالـب مثنـوي       » نامه عشاق«

  نگاشته شده است.
----------------------------------------------  

 (محمدحسن احمدي)  »2«گزينة  - 63
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  معرفي كنندة عبيد زاكاني است.»: 1«گزينة 
  در مورد حافظ است.»: 3«گزينة 
  در مورد خواجوي كرماني است.»: 4«گزينة 
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 (محمدحسن احمدي)  »4«گزينة  - 64

بايسنقر ميرزا پسر شاهرخ، مانند پدرش هنرمند و هنردوست بود و در زمـان  
  او هنرمندان، قرآن كريم و شاهنامة فردوسي را به خط خوش نگاشتند.

 ----------------------------------------------  
 (سعيد جعفري)  »4«گزينة  - 65

  هاي ديگر: تشريح گزينه
   :»1«گزينة 

  :»2«گزينة 

  :»3«گزينة 

----------------------------------------------  
 پرست) (نسرين حق  »3«گزينة  - 66

انـد امـا بيـت     از هشت پاية آوايي تشكيل شـده » 4و  2، 1«هاي  ابيات گزينه
  شش پاية آوايي دارد. » 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 (محمدحسن احمدي)  »3«گزينة  - 67

  هشت پايه دارد:» 3«شش پاية آوايي دارند اما بيت گزينة » 4و  2، 1«هاي  گزينه
  تا  بد  ر تي هـ مي  ل س ما صو  م يا ن مج

U - U  -  U U  -  -  U - U  -  -  -  
  نم شب  م او ن ها  ب ش دز شر  كـ آ فـ تا

U - U  -  U U  -  -  U - U  -  -  -  
----------------------------------------------  

 (محسن فدايي)  »2«گزينة  - 68

  .وجه شبه در اين گزينه ذكر نشده است
  هاي ديگر: تشريح گزينه

به / شـكافند:   مشبه»: قلم«ادات تشبيه / »: چو«مشبه / »: سرم»: «1«گزينة 
  وجه شبه

مشـبه بـه / بـاز    »: لالـه «ادات تشـبيه /  »: چو«مشبه / »: دهان»: «3«گزينة 
  مكن: وجه شبه

در «بـه /   مشـبه »: خـم «ادات تشـبيه /  »: چون«مشبه / »: من»: «4«گزينة 
  بهوجه ش» جوشم

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »3«گزينة  - 69

  ».فشرده«است و نه » گسترده«تشبيه اين بيت برخلاف ساير ابيات از نوع 
  سان / وجه شبه: خندان به: برق لامع / ادات تشبيه: به مشبه: يكي / مشبه
 / وجه شبه: گريانبه: ابر بهمن / ادات تشبيه: مثال  مشبه: يكي / مشبه

---------------------------------------------  
 (محسن فدايي)  »2«گزينة  -70

  تشبيه است.» گويي سكندرم«فقط 
» ام چو يوسف بمانـده «اضافة تشبيهي و » مصر انتظار«در بيت صورت سؤال 

فقـط يـك   » 2«تشبيه است پس در آن دو تشبيه وجود دارد ولي در گزينـة  
  شود. تشبيه يافت مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
روي به لاله و موي به سنبل تشبيه شده و از آن هم برتر دانسته »: 1«گزينة 

  شده است. (دو تشبيه)
  ملك دل (دو تشبيه) –افراسياب دهر »: 3«گزينة 
 تشبيه طوطي طبع به بلبل و طبع به طوطي (دو تشبيه) »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  
  
  

 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  -71
  روح يا شالودة فرهنگ ←عبارت اول 
  فرهنگ ←عبارت دوم 
 جهان تكويني (جهان طبيعت و جهان ماوراي طبيعت) ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »1«گزينة  -72

نظر به تناسب و هماهنگي ميان جهان ذهني و جهان فرهنگـي   تصاوير مورد
 افراد، اشاره دارند.

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  -73

  ديدگاه قرآني (متفكران مسلمان) ←عبارت اول 
  گرايان)ديدگاه اول (طبيعت ←عبارت دوم 
 رايان)گ ديدگاه دوم ( فرهنگ ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)  »3«گزينة  -74

ها مربـوط بـه قـوم و منطقـة خاصـي      هاي آن هايي كه عقايد و ارزش فرهنگ
شـوند؛   روند و جهاني نمـي  اي خود فراتر نمي است، از محدودة قومي و منطقه

  جويانه داشته باشند. كه نسبت به ساير اقوام و مناطق نگاه سلطهمگر اين
----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)  »4«گزينة  -75
 كشـورهاي  دهـد و مي توجه قرار مورد را قدرت و ثروت داري كانونسرمايه
 صهيونيسم، هايارزش و هاگيرد. آرمانمي خدمت به آن پيرامون در را ديگر

در  را ديگران خود، دنيوي رويكرد با و دهدمي قرار توجه مورد را نژاد خاصي
  گيرد.مي كار نژاد به آن به خدمت
 و هنجارهـا  باشـد امـا   حـق  آن هـاي ارزش و عقايـد  كـه  اي راجامعه فارابي

  نامد.مي فاسقه مدينة نباشد، حق با همسو و موافق آن رفتارهاي
----------------------------------------------  

 رسا حبيبي)(پا  »2«گزينة  - 76
  هاي مختلف: حقيقت معيار و ميزان سنجش عقايد و ارزش

  شمول: مسئوليت و تعهد هاي جهان ساز گسترش و تحقق عقايد و ارزش زمينه
  هاي مطرح در زمان: عقلانيت (سطح دوم) پاسخ به پرسش

----------------------------------------------  
 )(پارسا حبيبي  »3«گزينة  - 77

 ـ يعيخود مناطق وس يا قدرت نظاممغولان ب -   ياز جهان را تصرف كردند ول
شـدن را نداشـت.    يجهان يهايستگيبود و شا يالهيو قب يها، قومفرهنگ آن

از  يگرفتند كه از نظـر نظـام  يقرار م ييهافرهنگ ريآنان به سرعت تحت تأث
و هنـد   ن،يچ رمغول د يگونه بود كه امپراتورنيآنان شكست خورده بودند. ا

 ـيو ا يهنـد  ،ين ـيچ يتياقوام مغلوب، هـو  يهافرهنگ ريتحت تأث رانيا  يران
  .كرد و به صورت سه حكومت مستقل درآمد دايپ
مردمي كه برتري فرهنگي جهان غرب را پذيرفته باشند، هويت خـود را در   - 

روند كه جهان غرب  كنند و به مسيري ميوجو مي حاشية جهان غرب جست
  ند.ك براي آنان ترسيم مي

هـاي   هاي استعمار در دوران استعمار ناشي از پيشـرفت در زمينـه  موفقيت - 
هـاي  دريانوردي، فنون نظامي و اقتصاد صنعتي بود. استعمار اروپايي در سده

  داري تاريخ بشريت را برپا كرد. ترين برده هفدهم و هجدهم ميلادي بزرگ

 دا م نا ور پا ي گو در ري ن با شد تو ق مس عش

 وا ن شد دي عا ش قُ را ن  سر با ز ب  پي

 گ وا ر كو با د ي خش و زد ر مي  با د ب ها

)2شناسي(جامعه
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  (اعظم رجبي)    »3«گزينة  -78

  هاي نادرست:تشريح گزينه
  گيرد. مي شكل ضعيف جوامع نظامي اشغال با سياسي امپرياليسم»: 1«گزينة 
 تـرين بزرگ ميلادي هجدهم و هفدهم سدة در اروپايي استعمار»: 2«گزينة 
  كرد. برپا را بشريت داري تاريخبرده

 پانزدهم قرن از كه است امپراتوري و گشايينوعي جهان استعمار»: 4«گزينة 
  رسيد. اوج نوزدهم به قرن در و شد آغاز اروپاييان توسط

----------------------------------------------  
  (ارغوان عبدالملكي)   »1«گزينة  -79
 را اشفرهنگي هويت خورد، اگرمي شكست نظامي تهاجم اثر در كه قومي - 

 تواند اسـتقلال مي مهاجم، نظامي قدرت تدريجي شدن با ضعيف كند حفظ
 باشـد،  داشـته  قـوي  و غنـي  فرهنگـي  اگـر  آورد و دست به را خود سياسي

  .گيرد خدمت و به كند هضم خود فرهنگ در را مهاجم تواند گروه مي
 تـوان از دوقطبـي  مـي  شمول عدالتجهان صورت برخورداري از ارزش در - 

 در و ديگـر  از برخي جوامع و اهانسان برخي كشي ظالمانةبهره جهان، شدن
  كرد. جلوگيري هاانسان حقوق شدن پايمال نتيجه،

----------------------------------------------  
 (ارغوان عبدالملكي)   »3«گزينة  -80

 از استفاده با خود، اقتصادي قدرت به اتكا با استعمارگر كشور نو، استعمار در
هـاي  دولـت  از طريـق  المللـي و بين سيسيا و هاي اقتصاديسازمان و نهادها
  گيرد.مي اختيار در را كشورهاي ديگر سياست و بازار كنترل نشانده،دست

 در امـا  داشـتند،  آشـكار  و مسـتقيم  حضـور  استعمارگران قديم، استعمار در
 فرانـو،  اسـتعمار  آشـكارند. در  مجريـان  پنهـان و  اسـتعمارگران  نو، استعمار

  اند.پنهان دو هر مجريان و استعمارگران
 هـدف قـرار   را كشـورها  ديگـر  فرهنگي هويت فرانو، استعمار در غرب جهان
 هجـوم  هـاي ديگـر  هـاي فرهنـگ  ارزش و هـا عقايد، آرمان به دهد؛ يعنيمي
  كند.مي و ترويج تبليغ را خود هاي فرهنگيارزش و باورها برد و مي

----------------------------------------------  

  
  

  (سنا فيروزه)  »3«گزينة  -81
 ةپذيرد و عقيده اش را بـر پاي ـ  فيلسوف واقعي هيچ سخني را بدون دليل نمي

انديشد و  ها مي استدلال ةكند. او دربار توهم، تخيل،تبليغات و تعصب بنا نمي
پـذيرد. بنـابراين اينكـه فيلسـوف      هـا را مـي   اگر به درستيشان پـي ببـرد آن  

  است.را به كمك تخيل شكل دهد نادرست عقايدش 
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  -82
  رسيدن به پاسخ ←ها  تفكر در اندوخته ← طرح سؤال ←با مسئله  رو شدن روبه

----------------------------------------------  
  (موسي اكبري)  »2«گزينة  -83

  كند. ها بسنده نمي ئر اهل حركت و پويايي است و به شنيدهانسان سا
نكته: او در تلاش است كه از تنگناي ظواهر و محسوسـات عبـور كنـد و بـه     

  جهان معقولات راه يابد.
----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »2«گزينة  -84
انسـان و جهـان بحـث     تـرين موضـوعات   يترين و نهـاد  فلسفه دربارة بنيادي

  ها است. فلسفه با ساير دانش موضوعكند و همين تفاوت  مي
----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »4«گزينة  -85
هـاي ديگـر دانـش     هاي تجربي، تاريخي، نقلي، ذوقي و ادبي به حوزه پژوهش

تواننـد در   رنـد و نمـي  مثل علوم طبيعي، تاريخ، دين، ادبيات و عرفان تعلق دا
  حوزة مسائل فلسفي كاربرد داشته باشند. 

  (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 86
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  گاهي مبتني بر عادت هستند.»: 1«گزينة 
  ها بدون فلسفه هم ممكن است. گاهي فهم آن»: 2«گزينة 
  ها براي ما روشن نيست. گاهي اوقات دليل پذيرش آن»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
  (سنا فيروزه)  »2«گزينة  -87

كار ما مربـوط بـه    هرگاه چيزي را از جهت وجود يا هستي بررسي كنيم، اين
  است. شناسي فلسفه بخش هستي

----------------------------------------------  
  (موسي اكبري)  »1«گزينة  -88

اي از  ايـن نشـانه  تابع برهان و استدلال است نه افـراد و اشـخاص و   فيلسوف 
  يك فيلسوف است. ةاستقلال در انديش

----------------------------------------------  
  (سنا فيروزه)  »4«گزينة  -89

بيند، به دليل اينكه به غـار و   فردي كه از غار بيرون مي آيد و خورشيد را مي
كـم   شود امـا كـم   ابتدا رنج زيادي را متحمل مي عادت كرده است تاريكي آن

  تواند به نور و شرايط جديد عادت كند و حقايق را ببيند. مي
----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »4«گزينة  -90
دربارة بحث و بررسي اصـل و حقيقـت وجـود و مسـائل     بخش اصلي فلسفه، 

  .تپيرامون آن اس
----------------------------------------------  

  
  

 (كتاب آبي)   »2«گزينة  -91

علــم مطالعــة رفتــار و «شناســي عبــارت اســت از:  تــرين تعريــف روان جــامع
  »فرايندهاي ذهني (شناخت).

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي    »4«گزينة  -92

دار بـراي مشـخص    وجوي با قاعده و نظـام  فرايند جست«تعريف روش علمي: 
  »كردن يك موقعيت نامعين.

به ايـن امـر اشـاره دارد كـه دانشـمند بـه دنبـال        » موقعيت نامعين«عبارت 
 سازي اين موقعيت ناشناخته است. زدايي و روشن ابهام

----------------------------------------------  
 (مهسا عفتي)   »1«ينة گز -93

ــارت اســت از:  روان ــار و فراينــدهاي ذهنــي  «شناســي عب علــم مطالعــة رفت
گوينـد. واژة   مي» رفتار«به هر نوع فعاليت قابل مشاهدة جاندار، ». (شناخت)

دليل عدم مشاهدة مستقيم بسياري از رفتارهـا و   نيز، به» فرايندهاي ذهني«
شناسي لحاظ شده است. امروزه از  نهاي انساني، در تعريف روا تأكيد بر كنش

 شود. فرايندهاي ذهني با واژة شناخت تعبير مي
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »2«گزينة  -94

  توانيم داشته باشيم:  در پاسخ به اين پرسش چند ديدگاه مي
مثل اثبات آغـاز خلقـت از طريـق     شيوة علمي (عيني و قابل تكرار)  - 1

  قواعد ترموديناميك.
  شيوة عرفاني (شهودي، مبتني بر سير و سلوك و غيرقابل تعميم)   - 2
مثل اثبـات خداونـد از   شيوة خردگرايانه (فلسفي و مبتني بر منطق)  - 3

  طريق وجود علت غايي در جهان.
مثل  دار)  ر صاحب نظران و مقام صلاحيتشيوة ديني (استناد به نظ - 4

البلاغه و كمك گرفتن از سخنان حضرت علي (ع)، براي اثبات  استناد به نهج
  وجود خداوند.

 شناسيروان

 فلسفة يازدهم
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 (مهسا عفتي)   »3«گزينة  -95

  گيري است. ترين مرتبة شناخت حل مسئله و تصميم عالي
گيري مبتني بر  گيري مبتني بر پردازش مفهومي، كارآمدتر از تصميم تصميم

 پردازش ادراكي است.

----------------------------------------------  
 يم مازني)(محمدابراه   »3«گزينة  - 96

هاي  منظور از توصيف، بيان دقيق و روشن مفهوم موردنظر است. موارد گزينه
بـه  » 3«به بيان چرايي (تبيين) پديده اشاره دارند، ولي گزينـة  » 4و  2، 1«

  شود. چيستي (توصيف) مربوط مي
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)   »3«گزينة  -97

تمايل ندارند همانند لوح فشرده، حاوي اطلاعـات خـام باشـند،    انديشمندان 
كنند با بازنمايي آنچه در حافظه است به مراتب بالاتر شناخت  بلكه سعي مي

 نام دارد.» تفكر«دست يابند. فرايند بازنمايي اطلاعات موجود در حافظه، 

----------------------------------------------  

 نژاد) علي (فرهاد   »1«گزينة  -98

 شود. هاي دانشمندان با طرح مسئله شروع مي پژوهش

----------------------------------------------  
 (محمدابراهيم مازني)   »3«گزينة  -99

تـوان بـا    پـذير نيسـت، مـي    مسائلي را كه با كمك مشاهدة مستقيم امكـان  - 
  ها مطالعه كرد. نامه استفاده از پرسش

را به صورت مستقيم از فردي بپرسـيم، از مصـاحبة    وقتي نتوانيم موضوعي - 
 كنيم. بدون ساختار (بدون نظام) استفاده مي

---------------------------------------------- 

 (مبينا تاجيك)  »3«گزينة  - 100

  دار نظران و مقام صلاحيت عبارت اول: استناد به نظر صاحب
  عبارت دوم: شيوة خردگرايانه

  يعبارت سوم: روش علم
 هاي شهودي هاي مبتني بر سير و سلوك و روش عبارت چهارم: شيوه

----------------------------------------------  

  
  

 

 (فاطمه فهيميان)  »4«گزينة  - 101

 Aبايد از شهر  ،Dشهر بدون عبور از  Bبه شهر  Cبراي سفر از شهر 
  هاي ممكن برابر است با: گذشت و تعداد راه

  C A B :   3 3 9    
---------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »3«گزينة  - 102

وسـيلة نقليـه بـراي     2و  وسيلة نقليه بـراي رفـت   3شهر براي مسافرت و  5
  برگشت وجود دارد. طبق اصل ضرب داريم:   5 3 2 30    

  حالت ممكن براي انتخاب شهر و وسيلة نقلية رفت و برگشت وجود دارد. 30
---------------------------------------------  

 (كورش داودي)  »1«گزينة  - 103

) داريـم. چـون   1و  5، 9انتخـاب (  3ن چون عدد بايد فرد باشد در خانة يكـا 
انتخـاب بـراي    3تواند باشـد، پـس    تكرار نداريم و در خانة صدگان صفر نمي

 3ايم پس در خانـة دهگـان از    رقم را انتخاب كرده 5رقم از  2صدگان داريم. 
  كنيم. رقم مانده انتخاب مي  3 3 3 27    

 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  - 104

سـفيد) پاسـخ    –نادرسـت   –طريـق (درسـت    3توانيم به  سؤال ميبراي هر 

  دهيم، پس طبق اصل ضرب داريم:       73 3 3 3 3 3 3 3    
---------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »3«گزينة  - 105

  دو حالت زير را خواهيم داشت: 
    ) اگر عدد صفر در يكان قرار گيرد: 1

      5 4 3 1 5تعداد حالات 60 4 3 1
0


òJo ï ®ÅH   

  در يكان قرار گيرد:  6يا  2) اگر عدد 2

      
0

4 4 3 2 4تعداد حالات96 4 3 2 
òJo ï ®ÅH  

  پس طبق اصل جمع تعداد كل اعداد موردنظر برابر است با:
   60 96 156    

 ---------------------------------------------  
 (عليرضا پورقلي)  »1«گزينة  - 106

عضو ديگر را  4عضو از بين  3هاي  است، پس تعداد انتخاب 3چون فاقد عدد 

!  كنيم. محاسبه مي 4از  3به كمك تركيب 

! !

 
    

4 4 41 33    

----------------------------------------------  
 درضا سجودي)(حمي  »3«گزينة  - 107

!n  طبق تعريف:  
P(n,r)

(n r)!



    

  n! n! n!
P(n,n ) n!

(n (n ))! !
     

 
1 1 1 1    

  ها:  بررسي نادرستي ساير گزينه
  ! ! ( ) ( ) !           3 4 3 2 1 4 3 2 1 6 24 30   »1«:گزينة  7

  ! ( ) ! !     3 2 3 2 1 3   »2«:گزينة  6

  n! n(n )! n
C(n, ) n

(n )! ! (n )!


    

   
11 11 1 1 1   »4«:گزينة  1

 ---------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)  »2«گزينة  - 108

  n! n!
C(n,r) ,P(n,r)

r!(n r)! (n r)!
 

 
    

  

n! n!
C(n, ) !(n )! (n )!

n! n!P(n,n )
(n (n ))! !

(n )!
(n )!

(n )! (n )! !

n n

      


 

    


       
    

2 1 12 2 2 1 2
1 4 4

1 1
1 1 2 2 42 2 4
2 2 2 2 1 2

2 2 4

    

---------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  - 109

كنيم. بنابراين تعـداد   نقطه را انتخاب مي 14براي تشكيل هر وتر دو نقطه از 

!  برابر است با:  وترها

! !

  
     

14 14 14 13 9112 2 22    
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)3علوم و فنون ادبي (

 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  - 110

 رنـگ باشـند   آوريم كه سه مهره هـم  دست مي هايي را به ابتدا تعداد حالت
  سبز) 3قرمز يا  3آبي يا  3(

  
! !

! ! ! !

     
                

   

5 3 4 5 412 3 1 33 3 3
10 1 4 15

    

!  ها: تعداد كل حالت

! !

    
        

5 3 4 12 12
9 33 3    

   
 

 
12 11 10 2203 2 1    

  هاي خواسته شده: تعداد حالت 220 15 205    
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  

 نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  - 111

گروهي از شاعران عهد بازگشت، غزلسرايي به شيوة حافظ و سـعدي و ديگـر   
ثـل مجمـر اصـفهاني،    شاعران سبك عراقي را درپـيش گرفتنـد؛ شـاعراني م   

كه شـاعراني مثـل    اند، در حالي فروغي بسطامي و نشاط اصفهاني از اين گروه
صبا، قاآني و سروش اصفهاني، به تقليد از شـاعران سـبك خراسـاني و عهـد     

  سرودند. سلجوقي قصيده مي
----------------------------------------------  

 (محمدحسن احمدي)  »2«گزينة  - 112

خان زند، با همراهي چند تن ديگـر   اني در زمان نادرشاه و كريممشتاق اصفه
كرد. انجمن ادبـي خاقـان نيـز بـه      از اديبان، انجمن ادبي اصفهان را اداره مي

شاه در تهران تشكيل شد. هدف اين انجمن رهايي بخشـيدن   رياست فتحعلي
  بود.هاي بعد از آن  شعر فارسي از تباهي و انحطاط اواخر دورة صفوي و دوره

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  - 113

هـاي   شاعران خود را وقف مردم كردند و به محتوا بيش از صور خيال و جنبه
شاعرانه توجه داشتند. سفرهاي شاهان قاجار به فرنگ، موجب آشنايي آنـان  

كران داخلـي و خـارجي،   هـاي روشـنف   با تحولات جهاني شد. در كنار انديشه
خواهانة تحولات سياسـي و اجتمـاعي در ايـران و جهـان،      انتشار افكار آزادي

كشور را به سوي تحولي بـزرگ سـوق داد كـه روي بـه نـوآوري و نـوگرايي       
داشت؛ به اين ترتيب در ايران حركتي ايجاد شد كه هم ضد اسـتبداد بـود و   

  هم ضد استعمار.
--------------------------- -------------------  

 (محمدحسن احمدي)  »1«گزينة  - 114

شـود كـه در    جايگاه خانوادگي ايرج ميرزا و تفكرات شخصي او مانع از آن مي
  خواه مشروطه قرار گيرد. رديف شاعران آزادي

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  - 115

يافت كـه دربردارنـدة مطالـب     دوره انعكاس ميهاي پرشماري در اين  روزنامه
  سياسي، اجتماعي و گاه علمي بود.

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 116

فروغي از جمله شاعراني بود كه در دورة بازگشت ادبي، به سـرودن غـزل بـه    
  سبك حافظ، سعدي و ديگر شاعران سبك عراقي پرداختند.

 (كتاب آبي)  »1«ينة گز - 117

هرچند شاعران عصر بازگشت باعث نوآوري و تكامل شعر فارسي نشدند، امـا  
از اين جهت اهميت دارند كه توانستند زبان شعر را از حالت سسـتي كـه در   
اواخر سبك هندي در آن به وجود آمده بود، نجات بخشند. اگر ايـن نهضـت   

تري  دچار سستي و ضعف بيش بسا زبان فاخر شعر فارسي به پا نشده بود، چه
  شد. مي

اي مذهبي در بيان معجزات پيـامبر (ص)   خداوندنامة صباي كاشاني، حماسه
  هاي علي (ع) است. و دليري

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 118

در شعر عصر بازگشت، گرايش بـه تقليـد از زبـان و بيـان، تخيـل و ديگـر        - 
هاي سبك خراساني و عراقي وجود داشت. از ميان ابيـات ارائـه شـده،     ژگيوي

به خـاطر تشـبيه حسـي و بيـان عشـق زمينـي، مشـابه سـبك         » الف«بيت 
» يكـي («با بيان مفهـوم عرفـاني وحـدت وجـود     » هـ«خراساني است و بيت 

  بودن مطلوب) به سبك عراقي شباهت دارد.
وان بـه انعكـاس اوضـاع سياسـي،     ت ـ هاي شعر عصر بيداري مي مايه از درون - 

، »د«اجتماعي و فرهنگي اشاره كرد كه خطـاب شـاعر بـه خـودش در بيـت      
كند  پرستي را بيان مي نيز مفهوم ميهن» ب«نمونة انتقاد فرهنگي است. بيت 

  كه در اين دوره رواج يافت.
  نشان از سبك هندي دارد.» ج«تصاوير خيالي بديع در بيت  - 

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 119

الممالـك   شاه به اديـب  ميرزا محمدصادق اميري فراهاني از جانب مظفرالدين
  نگاري بود. اش روزنامه ملقب شد و فعاليت اصلي

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)   »1«گزينة  - 120

در مورد شاعران ديگـر عصـر بيـداري صـادق      هاي نادرست هاي گزينه عبارت
  است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  الممالك فراهاني اديب»: 2«گزينة 
  الشعّراي بهار ملك»: 3«گزينة 
  ايرج ميرزا»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  
  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 121

به آن چيزي است كـه  »: ما يحسنهُ«هر فردي/ »: كلّ امرئٍ«رزش/ ا»: قيمةُ«
  ها)  دهد (رد ساير گزينه آن را خوب (به خوبي) انجام مي

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 122

»واؤكدارويت/ »د :»در خودت است/ »فيك :»رُ وصُكنـي/   : و نگاه نمي»ما تب
»و بيماريت/ »و داؤُك :»نكرُ«: از خودت/ »مْلا تَشع كني احساس نمي : و»و 

----------------------------------------------  
  (رضا معصومي)  »3«گزينة   - 123

 به اصل (نسـب) خـود/  »: بنَسبهِ« كند/ افتخار مي»: فتخرُي« نادان/»: الجاهل«
  صفات پسنديده  »: ةالصفات المحمود« دن/افتخار كر»: التفاخُر« زيرا/»: لأنَّ«

 )3عربي، زبان قرآن (
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 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 124

سـوي  « همة گناهـان فـرد/  »: ذنوب الرجل عيجم« خواهد آمرزيد/»: غفرُيس«
  به جز كفر و نافرماني  »: انِيالكفُر و العص

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 125

» خلق شد، آفريده شده است«صورت  فعل مجهول است، پس بايد به» خلُقَ«
  ترجمه شود.     

----------------------------------------------  
  )يمرتضو يمحمدعل دي(س  »2«گزينة  - 126

با توجه به معناي بيت صورت سؤال (تـو آن كتـاب آشـكاري هسـتي كـه بـا       
(آيا گمـان  » 2«ن مفهوم را گزينة تري شود)، نزديك حروفش، پنهان آشكار مي

تر در تو به هـم   كني كه تو جرم كوچكي هستي/ در حالي كه جهان بزرگ مي
  نمايد. پيچيده شده است) ارائه مي

----------------------------------------------  
 (هيرش صمدي)  »3«گزينة  - 127

»هةاز افعال ناقصه است، نه حروف » ليسهـا:   زينـه بالفعـل؛ در سـاير گ   مشب
  بالفعل هستند. مشبهةاز حروف » أنَّ، لكنَّ و كأنَّ«

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 128

»هة(كاش) يكي از حروف » ليتبالفعل است كه بر اميـد و آرزو دلالـت    مشب
  رعت رشد كنند!) ها در اين فصل به س دارد. (ترجمة عبارت: كاش اين دانه

----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »1«گزينة  - 129

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  صفت است.» الحسنة»: «2«گزينة 
  صفت است.» الصالحونَ»: «3«گزينة 
  صفت است. » أجمل»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »2«گزينة  - 130

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  خبر است.» من«مبتدا و » شرّ»: «1«گزينة 
  صفت است.)» المختلفة(«خبر است. » تعُجبني«مبتدا و » ألوان»: «3«گزينة 
 خبر است.» أكفاء«مبتدا و » الناّس»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

  
  
 

  نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  - 131
قدم اول در تعيين نسبت ميان دو مفهوم هستي و چيسـتي، توجـه بـه ايـن     

ايم امـا انـدكي بعـد     مطلب است كه گاهي چيزي را واقعي و موجود پنداشته
  ايم كه آن چيز خيالي است و واقعيت ندارد. متوجه شده

---------------------------------------- ------  

  نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  - 132
نخستين بار ارسطو به مغـايرت وجـود و ماهيـت توجـه كـرد، امـا نخسـتين        

  فيلسوف مسلمان كه به نسبت ميان اين دو توجه كرد، فارابي بود.

  (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 133
، محمـول جزئـي از تعريـف موضـوع اسـت؛      »3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه

بر موضوع نيازمند دليل نيست و قضيه ضروري اسـت.  بنابراين حمل محمول 
  الزاويه بودن براي مثلث ضروري نيست. اما قائم

----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »2«گزينة  - 134
كند  ارسطو براي اولين بار در كتاب مابعدالطبيعه، وجود را از ماهيت جدا مي

هاي خداشناسـي خـود ماننـد وجـوب و      ة برهانسينا اين بحث را مقدم و ابن
  دهد. امكان قرار مي

----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 135
گرايي، فلسفة ارسطويي رونـق خـود را از   در قرن شانزدهم با گسترش تجربه

  . گرا جايگزين فلسفة ارسطويي شدگرا و تجربههاي حسدست داد و فلسفه
----------------------------------------------  

  (سنا فيروزه)  »4«گزينة  - 136
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ايم. هستي را به ماهيت حمل كرده»: 1«گزينة 
ايم. مرغـابي ماهيـت    واقعيت مرغابي را به دو بخش تقسيم كرده»: 2«گزينة 
  است.

د؛ پـس بـه جهـان    شـو  فهم و تصور يك قضيه در ذهن واقع مـي »: 3«گزينة 
 خارج ارتباطي ندارد.

----------------------------------------------  

  (سنا فيروزه)  »2«گزينة  - 137
  چه در جهان خارج وجود دارد، يك ماهيت است. هر آن - 
  هر ماهيتي كه در جهان خارج است، داراي وجود است. - 

  بنابراين رابطة تساوي برقرار است.
----------------------------------------------  

  (سنا فيروزه)  »1«گزينة  - 138
هـا   چه در موجودات مختلف متفاوت است، همان ماهيـت يـا چيسـتي آن    آن

  باشد. ها يكسان مي است و وجود همگي آن
  وجود و ماهيت در ذهن با يكديگر مغايرت دارند.

----------------------------------------------  

  وزه)(سنا فير  »4«گزينة  - 139
اي را تـرويج   ميلادي فلسـفه  15تا  13هاي  آلبرت كبير و راجر بيكن در قرن
رشـد بـود.    سينا و تا حـدودي ابـن   هاي ابن كردند كه بيشتر متكي بر ديدگاه

همين امر فرصتي را فراهم كرد تا فلاسفة غرب مجدداً بـا فلسـفة ارسـطويي    
  آشنا شوند.

--------------------------------------- -------  

  (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 140
از آنجا كه همة موجودات دو حيثيت دارند، حيثيت موجود بـودن و حيثيـت   

ها و هم گياهان در حيثيت موجود بودن  چيستي داشتن، بنابراين، هم انسان
شان مشـترك   اند؛ هر چند كه در چيستي و حيثيت چيستي داشتن مشترك

  نيستند.

 فلسفة دوازهم
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